Sa Majesté Shaikh Hamad bin ‘Issa Al Khalifa

Bureau de sa Majesté le Roi

Boîte postale 555

Rifa’a Palace, al-Manama

Bahreïn
Fax : 00973 1766 4587

Majesté,

À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je vous fais part de ma grande inquiétude concernant la situation des huit détenus bahreïnis condamnés par la haute cour militaire le 27 décembre dernier et qui sont actuellement rejugés par la juridiction militaire d’appel. Quatre d’entre eux ont été condamnés à mort et les quatre autres à sept ans d’emprisonnement à l’issue d’un procès inéquitable marqué notamment par la prise en compte d’aveux signés sous la torture. 

Conformément au Pacte international relatif aux droits civils et politiques et à la Convention contre la torture ratifiés par le Bahreïn, je vous demande de bien vouloir vous assurer que les accusés bénéficient en appel d’un procès équitable, excluant notamment les aveux extorqués sous la torture.

En outre, je vous demande d’ordonner que les accusés soient rejugés par un tribunal civil, mieux à même de garantir le respect des droits de la défense.
Enfin, je vous exhorte à abolir la peine de mort et à commuer la peine de ceux déjà condamnés car la peine capitale est un châtiment cruel et inhumain, sans aucune efficacité dissuasive et d’autant plus contestable qu’il est prononcé à l’issue d’un procès inéquitable. 
Dans cette attente, je vous prie de croire, Majesté, en l’expression de ma plus haute considération.

Copies à : 

Ministre de la Justice et des Affaires islamiques :

Cheikh Khalid bin Ali al-Khalifa 

P.O. Box 450 – al-Manama – Bahreïn 

Fax: 00973 175 31 284 

Ambassadeur du Bahreïn en France :

S.EM. Muhammad Abdul Ghaffar

3 Place des États-Unis, 75116 Paris
Email: ambassade@ambahrein-france.com / Fax : 01 47.20.55.75
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

