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Monsieur le Directeur,


À la suite d’informations communiquées par l’ACAT, je vous fais part de ma grande inquiétude concernant la situation de Shi Enxiang détenu au secret depuis 14 ans. Sa famille n’avait jamais reçu aucune information sur son sort jusqu’à ce 30 janvier 2015, date à laquelle elle aurait été informée de son décès. Alors qu’elle souhaitait récupérer son corps ou ses cendres pour organiser des funérailles, les autorités de Baoding ont soudainement nié le décès de cet homme et ont déclaré ne rien savoir à son propos.
Je vous demande instamment de :

· rendre publique toute information concernant la situation de cet homme et la localisation de son corps si son décès est confirmé ;

· rendre son corps immédiatement à sa famille pour que des funérailles puissent être organisées ;

· conduire une enquête impartiale et indépendante sur son enlèvement, sa disparition forcée pendant 14 ans et  les circonstances de son décès et de publier les conclusions ; 

· mettre un terme immédiat à la torture et aux détentions secrètes visant des chrétiens exerçant pacifiquement leur foi.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Directeur, à l’expression de ma considération respectueuse.
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.


