Mr. N K Illangakoon 

Inspector General of Police 
New Secretariat 
Colombo 1 
SRI LANKA 
Fax: 00 94 11 2 440440 / 327877 
E-mail: igp@police.lk

Monsieur l’Inspecteur général,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je vous exprime ma vive préoccupation concernant l’arrestation et la détention de M. A.A Aberathna Bandara au poste de police de Giriulla (district de Kegalle).

Arrêté arbitrairement le 7 février 2014 à son domicile, sans mandat ni motif énoncé, il a été emmené au poste par des policiers de Giriulla. Ceux-ci ont nié le détenir lorsque son épouse s’est présentée le lendemain, ce qui peut constituer une disparition forcée au nom du droit international. Elle n’a été informée de son lieu de détention que quatre jours plus tard. Elle a alors constaté qu’il avait été torturé par les policiers. Suspendu par les pieds, il aurait été battu. Elle indique qu’il était incapable de se tenir debout ou de se déplacer seul car il avait été frappé sur la plante des pieds. Il souffrait de douleurs au ventre et du sang était présent dans ses urines. Aberathna Bandara n’a été présenté devant un magistrat qu’au bout de 39 jours, ce qui constitue une détention arbitraire. Il a été, en outre, abusivement maintenu en détention.
Lorsqu’une enquête a été ouverte, sa famille a subi un chantage pour qu’elle retire sa plainte.
Dans ce cadre, je vous demande instamment de :

· veiller à la conduite d’une enquête rapide, complète et impartiale concernant les allégations de torture et le caractère arbitraire de l’arrestation et de la détention de M. A.A. Aberathna Bandara ;

· poursuivre et juger les auteurs de ces violations et de les sanctionner de façon proportionnée aux actes commis ;

· mettre en place des mesures efficaces afin  de prévenir le recours à la torture, aux disparitions forcées, aux arrestations et détentions arbitraires.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur l’Inspecteur général, en l’expression de ma considération respectueuse.
Copie à adresser à l’Ambassade du Sri Lanka :

16 rue Spontini - 75016 Paris - fax : 01.55.73.18.49- sl.france@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

