Monsieur le Président XI Jinping Guojia Zhuxi 
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Beijingshi 100017
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Fax: 00 86 10 6238 1025 
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Monsieur le Président de la République,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je vous exprime ma vive préoccupation concernant la répression visant à empêcher toute commémoration du 25ème anniversaire du massacre de Tiananmen. Des dizaines de militants et avocats ont été arrêtés, placés en détention ou ont disparu. Parmi eux, Pu Zhiqiang, Xu Youyu Gao Yu, Tang Jingling Liu Shihui, Wang Qingying et Chen Jianfang. Ces arrestations, ces détentions (parfois dans des lieux inconnus) ou assignations à résidence ont lieu en violation du droit chinois et du droit international, tout comme la privation de médicaments infligée à Pu Zhiqiang et Xu Youyu.
Dans ce contexte, je vous demande, Monsieur le Président, de :

· libérer toutes les personnes détenues en amont du 25ème anniversaire du massacre de Tiananmen, de respecter leurs libertés fondamentales, en particulier leur liberté de réunion, d’association et d’expression, en conformité avec les conventions internationales des droits de l’homme ;

· garantir leur intégrité physique et psychologique en toutes circonstances, un accès à un avocat, à un examen par un médecin indépendant et à tout traitement médical approprié, en conformité avec la Convention contre la torture ratifiée par la Chine ;
· ordonner une enquête publique et indépendante dans tous ces cas de détention et de disparition forcée et de poursuivre les auteurs de ces violations devant des tribunaux impartiaux ;

· mettre fin à toute forme de harcèlement des défenseurs des droits de l’homme en Chine et leur garantir la possibilité d’exercer leurs activités pacifiques en faveur des droits de l’homme sans risque d’intimidation ou de représailles, en conformité avec la Déclaration des Nations unies sur les défenseurs des droits de l’homme.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma haute considération.
Copie de cette lettre à adresser à l’Ambassade de Chine :

11, avenue George V - 75008 Paris- Fax : 01 47 20 59 46 
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

