Monsieur Hafedh Ben Salah
Ministère de la Justice

31 boulevard Bab Benat - La Kasbah

1006 Tunis TUNISIE

Fax : 00 216 71 568 106

mju@ministeres.tn / info@e-justice.tn
Monsieur le Ministre,

Membre de l’ACAT, je souhaite vous faire part de ma profonde préoccupation concernant la situation de Wassim Ferchichi. Ce dernier n’était âgé que de 15 ans lorsqu’il a été arrêté par la garde nationale de Kasserine le 2 janvier 2013. Suspecté de vouloir rejoindre les jihadistes de Chaambi, Wassim Ferchichi a été torturé pendant deux jours dans le poste de la garde nationale de Kasserine pour lui faire signer des aveux. Il a été interrogé hors la présence d’un de ses parents, en violation du Code de procédure pénale tunisien.

Le 2 juillet 2013, Wassim Ferchichi a bénéficié d’une libération provisoire. Le juge d’instruction a abandonné les poursuites sur le fondement de la loi antiterroriste basées sur les aveux forcés. Le jeune homme demeure poursuivi pour possession d’armes légères car, lors de son arrestation, il portait des petits shurikens qu’il avait fabriqués lui-même. L’audience aura lieu le 2 juin prochain.

Son avocat, Me Hafedh Ghadoun, a déposé une plainte pour torture le 2 mai 2013. La plainte a été transférée au procureur du tribunal de Kasserine mais, à ce jour, aucune enquête ne semble avoir été diligentée. La victime n’a jamais été convoquée pour livrer son témoignage.

Dans ces circonstances, je vous demande de bien vouloir :

· vous assurer qu’une enquête indépendante et sérieuse sera diligentée dans les plus brefs délais concernant les sévices que Wassim Ferchichi allègue avoir subi aux mains de la garde nationale de Kasserine et que des poursuites soient engagées contre leurs auteurs ;
· garantir la protection de l’intégrité physique et psychologique de la victime.

Dans cette attente, je vous prie d’agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de ma haute considération.

Copies à :
· Monsieur Hechmi Jegham
Président du Comité supérieur des droits de l’homme et des libertés fondamentales
8, rue du Sénégal, Lafayette, Tunis-Belvédère, 1002 Tunis, TUNISIE.

Fax : 00216 71 78 40 37 / klailamine@yahoo.fr 

· Ambassade de Tunisie

25, rue Barbet de Jouy - 75007 Paris
Fax : 01 45 56 02 64 / atn.paris@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

