Sa Majesté Shaikh Hamad bin ‘Issa Al Khalifa

Bureau de sa Majesté le Roi

Boîte postale 555

Rifa’a Palace, al-Manama

ROYAUME DE BAHREÏN
Majesté,

À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je vous fais part de ma vive préoccupation face au maintien en détention de 13 opposants politiques et défenseurs des droits de l’homme emprisonnés depuis plus de trois ans en raison de leur participation à des manifestations en faveur de réformes démocratiques. Il s’agit de : Hassan Ali Mushaima, Abdulwahab Hussain Ali, Abdulhadi Al Khawaja, Abduljalil Abdullah Al Singas, Mohammed Habib Al Safaf, Abduljalil Mansoor Makki, Saeed Mirza Ahmed, Abdullah Isa Al Mahroos, Mohammed Hassan Jawad, Mohammed Ali Ismael, Abdul Hadi Abdullah Hassan al Mukhodher, Salah Hubail Al Khawaj et Ibrahim Sharif Abdulraheem Mossa. Le 22 juin 2011, iIs ont été condamnés à de très lourdes peines par la Cour de sûreté nationale à l’issue d’un procès inéquitable marqué notamment par la prise en compte d’aveux obtenus sous la torture. 
Les sévices et le procès inéquitable dont ont été victimes les 13 détenus ont été très largement dénoncés par les ONG internationales ainsi que par la Commission d’enquête indépendante bahreïnie, créée par le roi en 2011. Malgré cela, aucune enquête pour torture n’a été ouverte et leur condamnation a été confirmée à plusieurs reprises, jusqu’au rejet de leur dernier pourvoi par la Cour de cassation, le 7 janvier 2013.
Les condamnations pour des motifs politiques, ainsi que les atteintes à l’intégrité physique et psychologique des détenus constituent des violations graves du Pacte international relatif aux droits civils et politiques et de la Convention contre la torture et autres peines et traitements cruels, inhumains ou dégradants ratifiés par le Bahreïn.

Dans ces circonstances, je vous demande de bien vouloir :

· libérer immédiatement les 13 détenus, dans la mesure où les poursuites à leur encontre ont été motivées par leur engagement politique ; 

· enquêter sur les actes de torture et les mauvais traitements qui leur ont été infligés et poursuivre leurs auteurs;

Dans cette attente, je vous prie de croire, Majesté, en l’expression de ma plus haute considération.
Copie à l’Ambassade du Bahreïn en France :

3 bis Place des États-Unis 

75116 Paris 

Fax : 01 47 20 55 75 

Courriel : paris.mission@mofa.gov.bh / ambassade@ambahrein-france.com
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.


