Monsieur Abdulla Yameen Abdul Gayoom

Président de la République des Maldives

The President’s Office

Boduthakurufaana Magu

Male 20113

Republic of Maldives 

Monsieur le Président, 

À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma profonde préoccupation concernant l’adoption récente, par le gouvernement des Maldives, d’un nouveau règlement relatif à l’application de la peine de mort, y compris aux mineurs au moment des faits.

Sous couvert d’une hausse de la criminalité liée aux rivalités entre gangs, le gouvernement des Maldives, partisan de l’application rigoureuse de la loi islamique, assure qu’il a été contrait de réintroduire la peine capitale. En vertu d’un nouveau règlement, adopté le 27 avril 2014, des enfants pourront être condamnés à mort au même titre que les adultes. C’est le cas actuellement pour un adolescent âgé de 16 ans qui, du fait de ces nouvelles dispositions légales, est devenu le premier mineur susceptible d’encourir la peine de mort depuis le rétablissement de la peine capitale dans l’archipel. La loi a dorénavant, pour certaines infractions, fixé l’âge de la responsabilité pénale à 7 ans. Cet adolescent condamné à mort ne devrait pas être exécuté avant ses 18 ans, mais attendra jusqu’à sa majorité dans le couloir de la mort.

En conséquence, je vous demande de faire en sorte que le gouvernement des Maldives respecte pleinement ses engagements internationaux, notamment au regard de la Convention relative aux droits de l’enfant, ratifiée par le gouvernement des Maldives en 1991, qui imposent une interdiction absolue de la peine de mort pour des personnes âgées de moins de 18 ans au moment où le crime a été commis ou, à titre subsidiaire, à poursuivre le moratoire en place depuis 1954. J’en appelle à votre vigilance sur ce sujet, de manière à veiller au respect des droits les plus fondamentaux de la protection de personnes, en particulier des enfants. 

Je vous prie de croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma haute considération.
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