Madame Christiane Taubira

Garde des Sceaux
Ministère de la Justice

13 place Vendôme

75042 Paris CEDEX 01
Madame la Garde des Sceaux,
À l’aune d’informations communiquées par l’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT-France), je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant le classement sans suite des plaintes de Quentin Torselli, Damien Tessier et Emmanuel Derrien, trois jeunes gens gravement blessés par des tirs de policiers lors d’une manifestations à Nantes le 22 février 2014. Ils sont désormais marqués par des infirmités permanentes de la vision causée par ces tirs de lanceurs de balles de défense (LBD).
Alors qu’un usage disproportionné de la force est fortement soupçonné et que de nombreuses vidéos et témoignages accréditent cette thèse, le Parquet de Nantes a décidé début mai de classer sans suite les plaintes des victimes de ces tirs. Il considère que les faits ne sont pas clairement établis et que les preuves ne sont pas suffisantes. Cela réduit considérablement les chances pour ces victimes que des juges puissent se saisir de l’affaire.
Nous nous inquiétons donc que les justiciables rendus infirmes à vie des suites d’un tir de LBD voient le plus souvent leurs affaires classées avant même d’être instruites et encore moins jugées. 
En conséquence, je vous demande de :
· diligenter une enquête immédiate, impartiale et exhaustive afin de déterminer les circonstances de ces tirs et identifier les auteurs ;
· donner une instruction générale à tous les procureurs généraux et parquets de France afin de les enjoindre d’engager systématiquement des enquêtes judicaires lorsqu’il y a suspicion de violences policières volontaires avec armes ayant provoqué une infirmité permanente. 
Je vous prie de croire, Madame la Garde des Sceaux, en l’expression de ma haute considération.
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

