Monsieur Greg ABBOTT
Gouverneur de l’État du Texas
Office of the Governor
P.O. Box 12428
Austin, Texas 78711-2428
Courriel : bpp_clemency@tdcj.texas.gov
	[Partie à remplir par l’expéditeur]
Nom : 

Prénom : 

Adresse :



Objet : Appel à l’annulation de l’exécution de Robert Roberson et à l’obtention d’un procès équitable

Monsieur le Gouverneur,

Je me permets de vous écrire suite aux informations reçues de l’ACAT-France afin de solliciter votre intervention pour annuler l’exécution de Robert Roberson, prévue le 16 octobre 2025 au Texas, en lien avec la mort tragique de sa fille de deux ans, Nikki Curtis, survenue en 2003.

Il est crucial de souligner que de nombreuses preuves démontrent que Robert Roberson n’a pas causé la mort de sa fille, celle-ci ayant succombé à de multiples problèmes de santé. Pourtant, l’État du Texas persiste dans sa volonté d’exécuter M. Roberson. Si cela devait se produire, ce serait la première exécution aux États-Unis fondée sur la théorie contestée du syndrome du bébé secoué. De plus, la réaction de Robert face à la situation de sa fille, souvent interprétée comme un manque d’émotion, a été jugée sans tenir compte de son autisme, entraînant ainsi une évaluation erronée de son comportement.

Le Projet Innocence met en lumière plusieurs points cruciaux concernant la condamnation manifestement injuste de Robert, notamment :

· La poursuite a fondé son dossier sur l’hypothèse non prouvée que la mort de Nikki était due au syndrome du bébé secoué, une théorie largement discréditée par la recherche scientifique.

· Nikki souffrait de divers problèmes médicaux qui ont contribué à son décès.

· Les symptômes liés à l’autisme de M. Roberson ont été utilisés contre lui, biaisant ainsi le jugement.

· De faux diagnostics associés au syndrome du bébé secoué ont été retenus.

· Le jury a été exposé à des allégations infondées d’abus sur enfants.

· Des neuropathologistes et pathologistes judiciaires de renom soutiennent que la mort de Nikki est survenue de manière naturelle et accidentelle.
M. Roberson mérite une chance équitable d’accéder à la justice avant qu’il ne soit trop tard.

Nous sommes également préoccupés par le fait que, alors que la majorité des États appliquant la peine de mort connaissent une diminution des exécutions, le Texas maintient une politique d’exécutions agressive, touchant particulièrement les personnes pauvres, celles souffrant de troubles mentaux et les minorités ethniques.

Je vous exhorte à exercer tout votre pouvoir pour stopper cette exécution, en envisageant notamment un sursis et en recherchant des voies vers la clémence.
Je vous remercie par avance de l’attention que vous porterez à cette affaire grave et urgente et vous prie d’agréer, Monsieur le Gouverneur, l’expression de ma haute considération.
Governor Greg Abbott
Governor of the State of Texas

Office of the Governor

P.O. Box 12428

Austin, Texas 78711-2428

Email : bpp_clemency@tdcj.texas.gov

Subject: Urgent Appeal to Halt the Execution of Robert Roberson and Grant Him a Fair Trial

Dear Governor Abbott,

I am writing to you following an alert from ACAT-France (Action by Christians for the Abolition of Torture), to urge you to intervene and stop the scheduled execution of Robert Roberson on October 16, 2025, in connection with the tragic death of his two-year-old daughter, Nikki Curtis, in 2003.

It is vital to recognize that substantial evidence points to Mr. Roberson's innocence. Nikki suffered from several medical conditions that likely contributed to her death. Despite this, the State of Texas is proceeding with the execution. If carried out, this would mark the first execution in the United States based on the controversial and scientifically discredited shaken baby syndrome theory. Furthermore, Mr. Roberson’s emotional response to his daughter’s condition often perceived as detached was misinterpreted, largely due to an undiagnosed autism spectrum disorder, leading to a flawed assessment of his behaviour.

The Innocence Project has raised several critical concerns that highlight the injustice of Mr. Roberson’s conviction:

· The prosecution relied heavily on the unproven theory that Nikki’s death resulted from shaken baby syndrome, a diagnosis now widely questioned by the medical community.

· Nikki had numerous pre-existing health issues that were not adequately considered during the trial.

· Mr. Roberson’s autistic traits were used against him, distorting the perception of his actions and character.

· Misleading and outdated medical findings related to shaken baby syndrome were presented as fact.

· The jury was exposed to baseless allegations of child abuse.

· Leading neuropathologists and forensic experts now affirm that Nikki’s death was likely natural and accidental.

Robert Roberson deserves a fair opportunity to present new evidence and seek justice before it is too late.

I am also deeply concerned that, while most death penalty states have seen a decline in executions, Texas continues to enforce capital punishment aggressively disproportionately affecting the poor, the mentally ill, and members of marginalized communities.

I respectfully urge you to use your authority to halt this execution, grant a stay, and explore all possible avenues for clemency.

Thank you for your attention to this urgent and deeply troubling matter.

Yours sincerely,
[To be completed by the sender]
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