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Objet : n’oublions pas Ho Duy Hai, dans le couloir de la mort depuis seize ans !

Votre Excellence,
Monsieur l’Ambassadeur,

À la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Ho Duy Hai. 
Il a été victime d’une erreur judiciaire : en 2008, il a été condamné à mort pour un double meurtre qu’il n’a pas commis, suite à une enquête truffée d’irrégularités, ce que le Parquet populaire suprême vietnamien avait reconnu lors d’un réexamen de son dossier. Malgré cela, Ho Duy Hai est toujours dans le couloir de la mort. Or, cette attente a déjà été considérée comme une forme de torture par le Comité contre la torture de l’ONU. 
Récemment, le Viêtnam a passé son Examen périodique luniversel (EPU), au cours duquel le cas de Ho Duy Hai a été évoqué. Aussi, nous vous prions d’être à la hauteur des engagements pris en matière de droits de l’Homme et de mettre en place des moyens d’actions renforcés pour obtenir sa libération immédiate.
Je vous prie d’agréer, Monsieur l’Ambassadeur, l’assurance de ma parfaite considération.

