Madame Evelyn Salgado Pineda 
Gouverneure de l'État de Guerrero
Palacio de Gobierno Edificio Centro 2do
Piso, Col. Ciudad de los Servicios
C.P. 39074 Chilpancingo
Guerrero - MEXIQUE
Courriel: contacto@guerrero.gob.mx
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Objet : Interpellation concernant la situation des défenseurs des droits humains de la communauté Chontal El Coyul

Estimada Sra. Gobernadora, / Madame la Gouverneure,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations concernant la situation alarmante des défenseurs des droits humains et du droit à la terre de la communauté autochtone Chontal El Coyul, notamment Román Sosa Miñon, Saúl Robles Aragón et dix-neuf autres membres de leur communauté.

[bookmark: _Int_nxG7XeRn]Le 26 novembre 2024, le tribunal pénal spécialisé pour adolescents de l’État d’Oaxaca a suspendu l’audience concernant ces vingt-et-un défenseurs, qui sont victimes de harcèlement judiciaire et de menaces de mort. Selon les membres de la communauté et plusieurs organisations de défense des droits humains, ces agressions sont des représailles pour leur engagement pacifique et légitime en faveur de la protection de leurs terres et de leur écosystème.

Dans ce contexte, il est essentiel que votre administration montre un engagement fort envers la protection des droits des peuples autochtones et des défenseurs des droits humains. C’est pourquoi je vous appelle à prendre des mesures urgentes pour :

· Protéger ces défenseurs et leur communauté, en respectant les normes internationales en matière de droits humains.
· [bookmark: _Int_Ct80euoH]Garantir que tous les défenseurs des droits humains puissent mener leurs activités pacifiques sans restrictions ni crainte de harcèlement ou de menaces.
· Abandonner immédiatement toutes les charges contre Román Sosa Miñon, Saúl Robles Aragón et les autres accusés, afin de garantir leur sécurité et leur droit à défendre leurs droits humains sans crainte de représailles.
· Mener une enquête efficace et rapide sur les menaces proférées à leur encontre, en poursuivant les responsables et en préservant leur intégrité physique et mentale.

Je vous remercie de l’attention que vous porterez à cette situation critique et j’espère que vous agirez rapidement pour garantir la sécurité et les droits de la communauté Chontal El Coyul.

Dans l'attente de votre réponse, je vous prie d’agréer, Madame la Gouverneure, l’expression de mes salutations distinguées.

Copie conforme envoyée à :  Mme Blanca Elena Jiménez Cisneros, Ambassadrice de Mexique en France, 9 rue Longchamp, 75116, Paris, France, derechoshumanosfra@sre.gob.mx embfrancia@sre.gob.mx
