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Objet : Appel urgent concernant la disparition de Julia Chuñil

Monsieur le Président de la République,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je me permets de vous écrire pour vous exprimer ma profonde préoccupation concernant la situation de Julia Chuñil, défenseure de l’environnement et figure emblématique de la lutte pour la protection des terres indigènes, qui est portée disparue depuis le 8 novembre 2024. Cette situation alarmante, qui reste non élucidée, soulève des questions graves sur la sécurité des défenseurs des droits humains et de l’environnement au Chili.

Julia Chuñil, âgée de 72 ans, est une militante reconnue au sein de la communauté mapuche de Putreguel, dans la région de Los Ríos. Son engagement pour la protection des terres ancestrales de sa communauté a fait d’elle une cible de menaces répétées de la part de propriétaires fonciers puissants. Malgré ces menaces, Julia a continué à défendre les droits de son peuple, ce qui témoigne de son courage et de sa détermination.

Depuis sa disparition, les recherches n’ont pas progressé, et l'absence de réponses concrètes de la part des autorités est préoccupante. Les proches de Julia craignent qu'elle ait été victime d'un acte criminel, et il est impératif que le gouvernement chilien prenne des mesures immédiates pour retrouver Julia et garantir la sécurité des défenseurs de l’environnement.

Je vous exhorte, Monsieur le Président, à ordonner une enquête approfondie et transparente sur cette affaire. Il est essentiel que les autorités chiliennes respectent leurs engagements internationaux en matière de droits humains, notamment en ce qui concerne la protection des défenseurs de l’environnement. La situation de Julia est emblématique des luttes plus larges pour l’autonomie et le respect des droits des peuples autochtones au Chili.

Je vous remercie de l’attention que vous porterez à cette demande urgente et j’espère que vous agirez rapidement pour faire toute la lumière sur la disparition de Julia Chuñil. La communauté internationale attend des actions concrètes pour garantir la sécurité et les droits des défenseurs de l’environnement au Chili.

En espérant une action rapide de votre part, je vous prie d’agréer, Monsieur le Président de la République, l’expression de ma très haute considération.
