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Objet : Appel à la libération immédiate du journaliste Habib Marouane Camara et à une enquête indépendante sur son enlèvement 

Monsieur le Président,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes inquiétudes concernant la disparition du journaliste Habib Marouane Camara, administrateur général du site d’informations Le Révélateur 224. Le 3 décembre 2024, aux alentours de 19h00, il a été enlevé de manière brutale par des gendarmes, alors qu’il se rendait à un rendez-vous professionnel, à Lambanyi, dans la banlieue de Conakry. Le Tribunal de première instance de Dixinn a déclaré, le 6 décembre 2024, que « cette arrestation a été opérée, sans ordres des autorités constituées et hors les cas prévus par la loi ». Malgré l’annonce de l’ouverture d’une enquête par le procureur, aucune avancée concrète n’a été constatée, comme ce fut déjà le cas pour d’autres disparitions similaires, notamment celles d’Oumar Sylla, Mamadou Billo Bah ou encore Saadou Nimaga.
Son épouse a entrepris de nombreuses démarches auprès des autorités, sans jamais obtenir de réponse claire. Dans une lettre ouverte adressée à votre attention le 12 décembre, elle a exprimé sa détresse et celle de leurs enfants, tout en soulignant les risques pour la santé de son mari, qui nécessite un traitement médical régulier.
Monsieur le Président, la disparition de Habib Marouane Camara constitue une atteinte grave aux droits humains et à la liberté de la presse, principes que la Guinée est tenue de respecter conformément à ses engagements nationaux et internationaux. Il est de votre devoir, en tant que garant de l’État de droit, de faire toute la lumière sur cet enlèvement et de garantir la sécurité et les droits de tous les citoyens guinéens. En conséquence, je vous appelle à :
· Faire libérer immédiatement Habib Marouane Camara.
· [bookmark: _Hlk185514632]Mettre en place une enquête indépendante afin de faire toute la lumière sur les circonstances entourant son enlèvement. 
· Publier les résultats de cette enquête afin de garantir le droit à la vérité pour sa famille, ses collègues, et l’ensemble des citoyens guinéens.
· Traduire en justice les responsables présumés de cette disparition forcée, conformément aux lois nationales et aux engagements internationaux de la Guinée.
· Assurer la protection des journalistes et des défenseurs des droits humains.
Je vous prie d’agréer, Monsieur le Président de la République, l’expression de ma très haute considération.
