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Objet : Appel à la libération de Jean-Jacques Wondo
  
Monsieur le Président de la République,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je me permets de vous écrire afin d’exprimer ma profonde inquiétude concernant la situation de Jean-Jacques Wondo, chercheur belge d’origine congolaise, dont la condamnation à mort, prononcée en septembre 2024, a été confirmée par la cour d’appel le 27 janvier 2025.
Jean-Jacques Wondo a été présenté comme « l’auteur intellectuel » d’un coup d’État, sans aucune preuve tangible. Il a été condamné par une justice militaire sur la base de preuves fabriquées, à l’issue de procédures entachées de nombreuses et graves irrégularités. Jean-Jacques Wondo est innocent. Il est victime d’une injustice flagrante qui menace non seulement sa vie, mais qui incarne aujourd’hui l’image d’un système judiciaire congolais dysfonctionnel. Cette affaire nuit gravement à la crédibilité et à l'image de la République démocratique du Congo (RDC) sur la scène internationale. Elle met également en lumière une dérive préoccupante des entraves à la liberté d'expression, visant les voix critiques qui œuvrent pour le changement dans le pays.
C’est pourquoi je vous appelle, Monsieur le Président, à veiller à ce qu’il soit définitivement mis un terme à cette injustice, que toutes les charges retenues à l’encontre de Jean-Jacques Wondo soient abandonnées et qu’il retrouve rapidement la liberté. 
Chaque jour qu’il passe en prison constitue une atteinte à la justice et aux droits humains.
En vous remerciant par avance de l’attention que vous porterez à cette demande, je vous prie de croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma très haute considération.     






