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Objet : Appel à la libération immédiate de Lennart Monterlos
 
Monsieur le Président de la République,
 
À la suite d'informations reçues de l'ACAT-France, je me permets de vous écrire pour exprimer ma profonde préoccupation concernant la situation de Lennart Monterlos, un jeune cycliste franco-allemand de 19 ans, actuellement détenu en Iran. Son arrestation, survenue le 16 juin 2025, a suscité une inquiétude grandissante parmi ses proches et la communauté internationale.
Lennart, passionné de voyages et d'aventures, a entrepris un périple à vélo à travers l'Eurasie, un projet qui témoigne de son désir d'explorer le monde de manière authentique. Malheureusement, il est devenu le troisième Français détenu en Iran, aux côtés de Cécile Kohler et Jacques Paris, dont les situations sont également alarmantes.
Les autorités iraniennes ont déclaré que Lennart avait été arrêté pour avoir “commis un délit", sans fournir de précisions sur la nature de celui-ci. Cette opacité soulève des questions sur les droits humains et le traitement des étrangers qui souhaitent visiter et aiment profondément votre pays. Sa famille et ses amis sont inquiets et demandent des nouvelles de son état de santé ainsi que la possibilité de communiquer avec lui.
C'est la raison pour laquelle je vous exhorte, Monsieur le Président, à considérer la libération immédiate de Lennart Monterlos. La diplomatie des otages ne devrait pas s'appliquer à un jeune homme curieux et ouvert à toutes les cultures, dont le seul désir était de découvrir le monde et votre pays. La communauté internationale, ainsi que les citoyens iraniens, attendent des gestes de bonne volonté de votre gouvernement qui pourraient contribuer à apaiser les tensions et à favoriser un dialogue constructif.
Je vous prie de bien vouloir prendre en compte cet appel et d'agir en faveur de la libération de Lennart Monterlos. La dignité humaine et le respect des droits fondamentaux doivent primer sur les considérations politiques.
En vous remerciant par avance de l'attention que vous porterez à cette lettre et en espérant sincèrement que vous répondrez favorablement à cet appel, je vous prie d'agréer, Monsieur le Président de la République, l'expression de ma très haute considération.
	
	
	



