Son Excellence Madame Claudia Sheinbaum Pardo
 Présidente des États-Unis mexicains 
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Objet : préoccupation concernant la situation de Monsieur Israel Vallarta Cisneros

Madame la Présidente de la République, 

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations concernant la situation de Monsieur Israel Vallarta Cisneros, en détention provisoire depuis près de 20 ans au Mexique.

Monsieur Vallarta a été victime d’une détention arbitraire, d’actes de torture et d’un montage télévisé ayant bafoué sa dignité et son droit à la présomption d’innocence. Les actes de torture subis durant sa détention, ainsi que leurs conséquences sur sa santé physique et mentale ont été largement documentés par la Commission Nationale des Droits Humains (CNDH). Dans sa recommandation 20/2021, la CNDH a reconnu qu’Israel a été détenu arbitrairement et qu’il a été torturé par des membres de l’AFI. Elle a également demandé au Procureur Général de la République, Alejandro Gertz Manero de l’inscrire au Registre National de Victimes afin qu’il puisse bénéficier d’un suivi médical et psychologique et que tous les dommages causés soient réparés. En 2023, le Comité contre la torture des Nations Unies a exhorté l’État mexicain à prendre des mesures pour qu’Israel Vallarta puisse suivre son procès en liberté. 

Le 1er mai 2025, lors de votre conférence de presse quotidienne, vous avez annoncé votre intention de réexaminer le dossier d’Israel Vallarta. En accord avec vos engagements en tant qu’État partie signataire de la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants, je vous appelle, Madame la présidente, à identifier des solutions pour parvenir à la libération rapide d’Israel Vallarta Cisneros. 


En vous remerciant de votre attention et dans l’espoir d’une issue favorable, je vous prie d’agréer, Madame la Présidente de la République, l’expression de ma très haute considération.
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