His Excellency President Uhuru Kenyatta

Président de la République

Office of the President

Harambee House

Harambee Avenue 

P.O. Box 30510 - Nairobi

Kenya

Monsieur le Président,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la disparition d’Émile Garafita, ressortissant rwandais enlevé le 13 novembre 2014, à Nairobi. Selon plusieurs témoins, Émile Garafita - alias Emmanuel Mughisa - aurait été intercepté, menotté, frappé et embarqué de force dans un véhicule par deux hommes parlant une langue étrangère.
Émile Garafita devait être entendu comme témoin, début décembre 2014, par la justice française à propos de l’attentat contre l’avion de l’ancien président rwandais, Juvénal Habyarimana, survenu le 6 avril 1994. Le jour même de son enlèvement, il avait reçu sa convocation par la justice française.

Jusqu’à ce jour, aucun policier n’est encore venu interroger les témoins et vérifier la thèse de l’enlèvement. La vie d’Émile Garafita est peut-être en danger.
Dans ces circonstances, j’appelle les autorités du Kenya à :

· veiller à ce que l’enquête de police soit effective sur le terrain afin de vérifier immédiatement les allégations d’enlèvement d’Émile Garafita et, si enlèvement il y a eu, d’identifier les auteurs et responsables de sa disparition ;

· veiller à ce que les enquêteurs de police puissent travailler en toute indépendance et avec un soutien continu des autorités kényanes.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.
Copie conforme envoyée à :
Ambassade du Kenya
3 rue Freycinet 75116 Paris
Fax : 01.47.20.44.41
info@ambassade-kenya.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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