Monsieur Idriss Deby Itno

Président du Tchad

Présidence de la République

BP74 Ndjamena

TCHAD

Fax : 00 235 225 14 501
Monsieur le Président,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la détention de Monsieur Mayadine Mahamat Babouri, journaliste et bloggeur tchadien.
M. Mayadine Mahamat Babouri a été arrêté arbitrairement à N’Djamena, le 30 septembre 2016, par des agents de l’Agence nationale de sécurité (ANS). Lors de ses premiers jours de détention, il a été torturé - notamment à l’électricité - et privé de tout droit de visite. Il a ensuite été envoyé au centre de détention de Koro-Toro.

Le 10 octobre 2016, il a été inculpé d’ « atteinte à l’ordre constitutionnel, à l’intégrité territoriale et d’intelligence avec un mouvement insurrectionnel ». Il avait posté plusieurs vidéos sur Facebook qui critiquaient la mauvaise gestion de la crise économique et la mauvaise utilisation de fonds publics par les autorités gouvernementales. 

M. Mayadine Mahamat Babouri est aujourd’hui incarcéré à la prison de Moussoro.
Ces derniers mois, sur fond de grave crise socio-économique dans le pays, divers acteurs de la société civile dénoncent la mauvaise gouvernance et l’absence d’État de droit au Tchad. Jusqu’à ce jour, au lieu d’écouter et de prendre en compte les revendications légitimes de cette société civile, les autorités tchadiennes répondent par la répression et les arrestations successives et arbitraires des voix contestataires. 
Par conséquent, je vous exhorte, Monsieur le Président, à veiller à ce que M. Mayadine Mahamat Babouri soit immédiatement libéré et sans conditions et que son intégrité physique et psychologique soit garantie en toutes circonstances.
Je vous exhorte enfin à mettre un terme à toute forme de harcèlement, y compris judiciaire, à l’encontre des militants et membres des mouvements citoyens et organisations de la société civile qui œuvrent pacifiquement pour une amélioration de la bonne gouvernance au Tchad et à respecter leur liberté d’expression et de manifestation.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.

Copie conforme envoyée à :

SEM Hissein Brahim Taha

Ambassade du Tchad

65, rue des Belles Feuilles - 75016 Paris

Fax : 01 45.53.16.09

Email : ambassadedutchadparis@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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