Monsieur Alexis Thambwe Mwamba 
Ministre de la Justice
Ministère de la Justice

228 avenue Lemera

Kinshasa – gombe - BP 3137

RD Congo

minjustdh@gmail.com 

Monsieur le Ministre,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la condamnation, à un an de prison ferme, de Messieurs Carbone Beni, Grâce Tshiuza, Mino Bompomi et Cédric Kalonji pour « offense au chef de l’État », « atteinte à la sûreté intérieure de l’État » et « publication et distribution d’écrits subversifs ».
Ces quatre militants de Filimbi ont été condamnés, sans preuves, à l’issue d’une procédure judiciaire inique basée sur des aveux extorqués sous la torture et à la suite d’une détention illégale, au secret, de plus de cinq mois. 
J’exhorte par conséquent les autorités congolaises à libérer immédiatement et sans conditions Messieurs Carbone Beni, Grâce Tshiuza, Mino Bompomi et Cédric Kalonji.
Ensuite, conformément à la Loi n° 11/008 du 09 juillet 2011 portant criminalisation de la torture, j’exhorte les autorités congolaises à ouvrir sans délai, une enquête sur les allégations de torture infligées à ces quatre militants de Filimbi afin de juger et sanctionner les tortionnaires.

J’exhorte enfin les autorités congolaises à mettre un terme définitif aux détentions au secret et à protéger les activistes de mouvements citoyens tels que Filimbi et à leur permettre de travailler librement et en toute sécurité sur l’ensemble du territoire congolais. 

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.

Copie envoyée à :

Monsieur Ileka Atoki 

Ambassadeur de la RDC
32 cour Albert 1er - 75008 Paris

Fax : 01 45 62 16 52 

contact@ambardcparis.com
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