Monsieur Rui Jorge Carneiro Mangueira

Ministre de la Justice et des Droits humains

Rua 17 Setembro, n° 32, 
CP 1986 Luanda

Angola

Fax : +244 222 370 150 /  222 370 366

Monsieur le Ministre,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos des allégations de tortures infligées à Messieurs Afonso Matias, Albano Bingo et Benedito Jeremias, trois jeunes activistes de Central Angola 7311 et de Movimento Revolucionario Angolano, en prison depuis le 20 juin 2015.

Le 14 octobre 2015, en plein milieu de la nuit, Afonso Matias et Albano Bingo ont été transférés de l’hôpital de la prison Cadeia de Sao Paulo à la prison Comarca Central alors que les transferts de nuit sont normalement interdits. Lorsqu’Afonso Matias s’est plaint de sa nouvelle cellule, surpeuplée et de son manque d’hygiène, il a été passé à tabac, selon nos informations, par des gardes de la prison. 
Le 9 octobre, Benedito Jeremias et Albano Bingo ont subi des violences physiques dans la prison Cadeia de Sao Paulo après avoir protesté, avec d’autres camarades, en tapant sur les grilles de la prison, contre le fait qu’ils n’étaient pas autorisés à parler aux autres prisonniers pendant les heures de promenade. Les deux jeunes ont été tirés dans la cour, déshabillés, frappés avec une extrême violence par 15 à 20 gardiens, notamment avec une matraque électrique, tandis que d’autres gardes pointaient des armes sur eux. 

Les deux jeunes activistes sont sérieusement blessés. Certaines de leurs blessures se sont infectées faute de soins médicaux, notamment Albano Bingo qui souffre d’une grave infection à la jambe. 
Dans ces circonstances, j’exhorte les autorités angolaises à :
· mener sans délai, et à son terme, une enquête exhaustive et impartiale sur les allégations de tortures et de mauvais traitements infligés en prison à Messieurs Afonso Matias, Benedito Jeremias et Albano Bingo, afin que les auteurs et responsables de ces violences, soient arrêtés, jugés et sanctionnés conformément à la loi angolaise ;
· garantir, en toutes circonstances, l’intégrité physique et psychologique, aux jeunes activistes membres de Central Angola 7311 et de Movimento Revolucionario Angolano, et un accès au personnel médical et aux soins médicaux.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.
Copie envoyée à :

S.E.M Miguel Da Costa

Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire

19, avenue Foch 75116 Paris

Fax : 01 45 01 58 20 / 01 45 00 33 71 - emb.sg.cv@gmail.com, courrierdangola@gmail.com 

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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