Madame Federica Mogherini

Vice-Présidente de la Commission

Haute représentante de l'Union pour les affaires étrangères et la politique de sécurité

Commission européenne

B-1049 Bruxelles

BELGIQUE

Madame la Vice-Présidente, 
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la détention de Roberto Berardi, homme d’affaires italien condamné en Guinée équatoriale, en août 2014, à deux ans et quatre mois de prison, à la suite d’un procès inique, pour « vol de biens » et « fraude ».
Roberto Berardi est détenu à la prison de Bata depuis janvier 2013. Il est un témoin gênant dans une affaire de corruption qui touche le fils aîné du président de la République, Teodorín Nguema Obiang, avec qui il a fondé la société Eloba Construccion SA.
Depuis janvier 2013, la santé de M. Berardi s’est fortement dégradée du fait de ses conditions déplorables de détention et des violences dont il a été à plusieurs reprises la cible. Roberto Berardi est régulièrement enfermé à l’isolement pendant de longues périodes.
En avril 2014, en déplacement à Bruxelles, le président Teodoro Obiang Nguema a indiqué qu’il gracierait Roberto Berardi pour raison « humanitaire ». Cette promesse n’a jamais été exaucée et jusqu’à ce jour, Roberto Berardi, bien que citoyen européen, ne fait l’objet d’aucun soutien public de l’Union européenne et de ses États membres.

Considérant que Roberto Berardi a été injustement condamné, j’appelle les autorités européennes à :
· se mobiliser en vue de la libération de Roberto Berardi, notamment à travers le dialogue politique avec cet État et l’envoi rapide à Malabo d’une mission diplomatique qui permettrait de rencontrer M. Berardi, de s’assurer de ses conditions de détention et de transmettre un message aux plus hautes autorités du pays ;
· appeler publiquement le président Teodoro Obiang Nguema à gracier Roberto Berardi pour raison « humanitaire ».
Dans cette attente, je vous prie de croire, Madame la Vice-Présidente, à l’expression de ma haute considération.
Copie envoyée à :
Madame Cristina Martins Barreira, Chef de Délégation de l’UE au Gabon, pour la Guinée équatoriale, Sao Tomé-et-Principe et la CEEAC
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