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MEXIQUE
Madame la Secrétaire,
À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma préoccupation concernant les allégations de violations des droits de 13 détenus au Chiapas, lesquels n’ont eu d’autre choix que d’entamer une grève de la faim pour tenter d’être entendus.
Il s’agit de Abraham López Montejo et Germán López Montejo de la prison n° 14 à Cintalapa, Adrián Gómez Jiménez, Juan de la Cruz Ruíz, Mariano Gómez López, Marcos Gómez López, Martín Gómez López, Mariano Pérez Velasco, Mario Díaz Rodríguez, Felipe Díaz Méndez et Juan Castellanos Gómez de la prison n° 5 à San Cristóbal de Las Casas, et de Marcelino Ruíz Gómez et Baldemar Gómez Hernández de la prison n° 10 à Comitán de Domínguez. Douze de ces détenus sont des indigènes tsotsiles.

Ces détenus clament leur innocence, dénoncent des tortures et des mauvais traitements quotidiens depuis leur arrestation ainsi que des procédures iniques à leur encontre.

Les deux détenus de la prison n°14 ont été placés au cachot surnommé « la fournaise ». Adrián Gómez Jiménez et Juan de la Cruz Ruíz de la prison n° 5 font également l'objet d'une mesure d'isolement dans des conditions d’insalubrité menaçant leur intégrité physique et psychologique.
Ainsi, je vous demande instamment de veiller à ce que :

- cessent immédiatement les punitions et mesures d’isolement ainsi que les menaces à l’encontre de ces détenus, 
- et que les tortures et mauvais traitements que ces derniers dénoncent fassent l’objet d’une enquête impartiale et de poursuites.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Madame la Secrétaire, en l’expression de ma respectueuse considération.
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