S.E.M. Evariste NDAYISHIMIYE
Président de la République
s/c
Ambassade du Burundi 

10 – 12 rue de l’Orme
75019 PARIS


Monsieur le Président de la République,

Je tiens à saluer votre élection en tant que Président de la République du Burundi et votre récente prise de fonction.
Après cinq années de crise politique, entachée de graves violations des droits humains et d’une restriction des libertés publiques dans le pays, vous avez aujourd’hui l'opportunité d’ouvrir un nouveau chapitre de l'histoire du Burundi et de placer votre mandat sous le signe de la réconciliation entre les Burundais et de sortir enfin le pays de son isolement international.
Le 17 juin dernier, huit organisations internationales de défense des droits humains, dont notre Fédération internationale des ACAT (FIACAT), vous a appelé à « gracier tous les défenseurs des droits humains actuellement injustement détenus, dont Germain Rukuki, Nestor Nibitanga, Egide Harerimana, Christine Kamikazi, Terence Mpozenzi et Agnès Ndiribusa ».
Je vous exhorte, Monsieur le Président, à :

· gracier ces défenseurs des droits humains et journalistes, qui ont été condamnés sur la base d’accusations forgées de toutes pièces alors qu’ils n’avaient fait qu’exercer leurs droits fondamentaux ;
· rétablir la primauté de l’indépendance de la justice au Burundi.

De telles libérations seraient perçues comme un signe d’ouverture de votre part auprès de vos interlocuteurs, particulièrement au niveau de la communauté internationale et des ONG. 
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président de la République, à l’expression de ma haute considération.

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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