General Teodoro Obiang Nguema Mbasongo

Président de la République

Cabinet du Président de la République

Palacio Presidencial

Avenida de la Libertad

Malabo

Guinée-équatoriale

Monsieur le Président de la République,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations concernant la détention, sans inculpation, du dessinateur équato-guinéen, M. Ramon Esono Ebalé, à la prison de Black Beach depuis mi- septembre 2017.
Cela va bientôt faire deux mois que ce dessinateur équato-guinéen est arbitrairement emprisonné pour ses dessins critiques envers vous et votre régime. 
Lors de son interrogatoire du 16 septembre dernier, jour de son arrestation, il a été averti par des agents de la Sûreté de l’Etat que ses dessins et notamment sa bande dessinée « La Pesadilla de Obi » de 2014, pouvaient être considérés comme de la diffamation envers vous.

Il est pourtant accusé d’un tout autre délit : « blanchiment d’argent et faux-monnayage ». Le 9 octobre, ses avocats ont déposé une requête au tribunal demandant l’audience des témoins à charge afin de statuer sur la véracité de ces témoignages. Le tribunal n’a toujours pas répondu à la défense.

Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Président, à veiller à ce que le droit à la liberté d’expression soit, en toutes circonstances, respecté en Guinée-équatoriale.

Dans ce cadre, M. Ramon Esono Ebalé, détenu pour ses dessins caricaturaux, doit pouvoir retrouver sa liberté de manière immédiate et inconditionnelle.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.

Copie conforme envoyée à :

Ambassade de Guinée équatoriale

42 Avenue Foch, 75116 Paris

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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