S.E.M. Mohamed Ould Abdel Aziz 

Président de la République islamique de Mauritanie

Ministère du Secrétariat général à la Présidence

B.P. 184 Nouakchott

Mauritanie

Fax : 00 222 45 25 98 01
Monsieur le Président,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la détention de Biram Dah Abeid, Président de l’Initiative pour la résurgence du mouvement abolitionniste (IRA) et opposant politique. 
Le 7 août 2018, des policiers sont venus l’arrêter à son domicile de Riyad, dans la banlieue sud de Nouakchott, sans présenter de mandat. Détenu au commissariat de Riyad 1, les policiers lui ont refusé durant une journée qu’il soit assisté d’un avocat. Il a également été privé de la visite d’un médecin malgré ses demandes.
Le 13 août, Biram Dah Abeid a été présenté devant le procureur près le tribunal d’Arafat et inculpé « d’incitation à la violence » et de « menace portée sur la vie des personnes » puis placé en détention provisoire. 
Selon le droit mauritanien, une garde à vue ne peut excéder 48h00 pour une telle affaire. Or, la garde à vue de Biram Dah Abeid, de six jours, a largement dépassé les délais légaux. Par ailleurs, ses avocats n’ont pas été autorisés à consulter le rapport de police, ni les éléments à charge produits par l’accusation. 
Les autorités mauritaniennes ont le devoir de faire respecter la loi.
J’exhorte par conséquent les autorités mauritaniennes à libérer, sans conditions, Biram Dah Abeid, victime d’une arrestation et d’une détention arbitraire et à garantir sa sécurité. 
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.

Copie envoyée à :

Madame Aichetou Mint M'Haiham

Ambassadrice de la République islamique de Mauritanie 

Ambassade de la République islamique de Mauritanie

5 Rue de Montevideo, 75016 Paris

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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