S.E.M. Mohamed Ould Abdel Aziz 

Président de la République islamique de Mauritanie

Ministère du Secrétariat général à la Présidence

B.P. 184 Nouakchott

Mauritanie

Fax : 00 222 525 85 52

Monsieur le Président,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la détention illégale du blogueur mauritanien Mohamed Cheikh Ould Mkhaïtir alors qu’il devrait être libre depuis maintenant un an. 

Le 9 novembre 2017, la Cour d’appel de Nouadhibou a commué la condamnation de Mohamed Cheikh Ould Mkhaïtir en deux ans de prison, reconnaissant son « repentir ». Bien qu’il ait complètement purgé sa peine à cette date, au lieu de le libérer, les autorités mauritaniennes l’ont placé « en détention administrative » au secret, dans un lieu non officiel, sous les prétextes de « recours devant la Cour suprême » et de « sa propre sécurité ». 

Selon le droit mauritanien, le « recours » n’est pas suspensif. De surcroit, maintenir une personne en détention illégale, au secret et dans un lieu non officiel, n’est pas gage de « sécurité ». 

Les autorités mauritaniennes ont le devoir de faire respecter la loi et de libérer Mohamed Cheikh Ould Mkhaïtir.

J’exhorte les autorités mauritaniennes à respecter leurs obligations tant nationales qu’internationales, à libérer, immédiatement et sans conditions, Mohamed Cheick Ould Mkhaïtir et à garantir sa sécurité. 

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.

Copie envoyée à :

Madame Aichetou Mint M'Haiham

Ambassadrice de la République islamique de Mauritanie 

Ambassade de la République islamique de Mauritanie

5 Rue de Montevideo, 75016 Paris

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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