M. Rui Jorge Carneiro Mangueira 

Ministre de la Justice et des Droits de l’homme 

Ministry of Justice and Human Rights 

Rua 17 Setembro, No. 32 CP 1986 Luanda

Angola 

Courriel : rui.mangueira@minjus.gov.ao 

Fax : +244 222 330 327

Monsieur le Ministre,

Henrique Luaty da Silva Beirão (« Ikonoklasta ») et ses seize camarades - Manuel Chivonde (« Nito Alves »), Nuno Álvaro Dala, Afonso Mahenda Matias (« Mbanza Hamza »), Nelson Dibango Mendes dos Santos, Hitler Jessy Chivonde (« Hitler Samussuko »), Albano Evaristo Bingobingo, Sedrick Domingos de Carvalho, Fernando António Tomás (« Nicolas o Radical »), Arante Kivuvu Italiano Lopes, Benedito Jeremias, José Gomes Hata (« Cheick Hata »), Inocêncio Antônio de Brito, Osvaldo Sérgio Correia Caholo, Domingos da Cruz, Laurinda Gouveia et Rosa Conde - ont été condamnés, le 28 mars 2016, à des peines allant de deux ans à huit ans et demi de prison pour « tentative de coup d’Etat et association de malfaiteurs ». 

Ils avaient organisé, en juin 2015, un atelier de réflexion sur la démocratie autour d’un livre. Selon le droit angolais, discuter d’un moyen pacifique pour favoriser l’alternance démocratique ne constitue pas un crime.

Lors de ce procès, les garanties d’équité, notamment le droit à une défense pleine et entière, n’ont pas été respectées. Leurs avocats ont saisi la Cour suprême et formé une requête en habeas corpus devant la Cour constitutionnelle. 
Profondément préoccupée par le non-respect apparent de l’application régulière de la loi dans cette affaire, j’exhorte les autorités angolaises à :

· veiller à ce que ces recours soient dûment examinés et ce en toute indépendance ;

· garantir aux dix-sept jeunes militants un procès équitable en appel qui respecte la primauté du droit et la proportionnalité des peines imposées ;

· garantir, en toutes circonstances, leur intégrité physique et psychologique.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.

Copie :

S.E.M. Miguel da Costa

Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire

Ambassade de l’Angola en France

19, avenue Foch - 75116 Paris

Fax. : 01 45 01 58 20 / 01 45 00 33 71

Courriel : emb.sg.cv@gmail.com / courrierdangola@gmail.com
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