Monsieur le Premier ministre
Nguyen Xuan Phuc
Bureau du Gouvernement
1 Hoang Hoa Tham Street
Ba Dinh District, Ha Noi

VIETNAM


Fax : 00 84 80 44130/ 00 84 80 44940
Monsieur le Premier ministre,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je vous exprime ma vive préoccupation concernant les mauvais traitements subis par M. Dang Xuan Diêu, détenu à la prison de Xuan Loc.
Dang Xuan Diêu est maintenu à l’isolement depuis avril 2014 sans aucun contact avec l’extérieur. Ce militant vietnamien a été forcé de dormir et de manger près de ses excréments. Il a été privé d’accès à l’eau potable, à des douches régulières et à une alimentation suffisante. Régulièrement battu par les gardiens de la prison, il a effectué des grèves de la faim prolongées depuis le début de l’année 2014 afin de réclamer un meilleur traitement. En représailles, les autorités carcérales ont fait en sorte qu’il se fasse battre et soit traité comme un esclave par d’autres prisonniers.
Je vous appelle instamment à :

· mettre fin immédiatement aux mauvais traitements physiques et psychologiques infligés à Dang Xuan Dieu ;
· le libérer immédiatement et sans condition ;
· prendre toutes les mesures afin de faire cesser les traitements inhumains infligés à tous les prisonniers et leur garantir des conditions de détention conformes à l’ensemble de Règles minima pour le traitement des détenus des Nations unies.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Premier ministre, en l’expression de ma considération respectueuse.

Copie à adresser à l’Ambassade du Vietnam :

62 Rue Boileau, 75016 Paris- vnparis.fr@gmail.com 01 45 24 39 48
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

