S.E. Général Mohamed Ould Abdelaziz
Président de la République
Présidence de la République
BP 184 Nouakchott
Mauritanie
Fax : +222 45 25 98 01

Monsieur le Président,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la récente arrestation de M. Biram Dah Abeid – Président de l’association Initiative pour la résurgence du mouvement abolitionniste en Mauritanie (IRA) – survenue le 11 novembre 2014, au matin, dans la commune de Rosso, chef-lieu de la région du Trarza. Sept autres défenseurs des droits de l’homme ont été arrêtés par des éléments de la gendarmerie : MM. Brahim Bilal Ramdhane, Khattri Rahel, Dah Boushab, Abidine Matalla, Samba Diagana, Hassane Mahmoud et Djiby Sow.

Ces personnes étaient venues à Rosso pour dénoncer les expropriations de terres dont sont victimes des membres de la communauté Harratine.

Monsieur Biram Dah Abeid et les membres de l’IRA font régulièrement l’objet d’arrestations et de détentions arbitraires, de violences, de menaces et de harcèlement judiciaire visant à les décourager de continuer leurs actions en faveur de l’éradication de l’esclavage en Mauritanie. Depuis leur arrestation, les huit défenseurs des droits de l’homme se trouvent isolés à la gendarmerie et à la direction de la Sûreté de Rosso. Certains auraient été frappés.
Dans ces circonstances, j’appelle les autorités de Mauritanie à :

· libérer immédiatement et sans condition M. Biram Dah Abeid ainsi que les sept autres défenseurs des droits de l’homme ;

· prendre toutes les mesures nécessaires afin de garantir leur intégrité physique et psychologique ;

· veiller à ce qu’ils puissent travailler sans restrictions ni représailles.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.
Copie conforme envoyée à :
Ambassade de Mauritanie
5, rue de Montevideo 75116 Paris

ambassade.mauritanie@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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