S.E.M.  Pierre NKURUNZIZA

Président de la République

Présidence de la République
Boulevard de l'Indépendance
Rohero I
BP 1870 Bujumbura
BURUNDI

Fax : 00 257 22 22 74 90

Monsieur le Président, 
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations quant à la condamnation, sans preuve tangible, de Messieurs Emmanuel Nshimirimana, Aimé Constant Gatore et Marius Nizigiyimana, membres de l’ONG Paroles et actions pour le réveil des consciences et l’évolution des mentalités (PARCEM) à 10 ans de prison et 200 000 Francs burundais d’amende pour « atteinte à la sécurité intérieure de l’État » par le tribunal de Grande instance de Muramvya, le 8 mars 2018. 
Ces trois défenseurs des droits de l’homme ont été arrêtés en juin 2017 dans la province de Muramvya, en possession de documents concernant l’organisation d’un atelier national sur les violations des droits de l’homme. 

Cette condamnation est un nouveau signal négatif adressé à la société civile burundaise dans un contexte où plusieurs autres défenseurs des droits de l’homme burundais sont détenus pour avoir exercé pacifiquement des activités de défense des droits de l’homme.

Je vous exhorte par conséquent, Monsieur le Président, à veiller à ce que l’appel interjeté à cette décision judiciaire par la défense soit entendue et que Messieurs Emmanuel Nshimirimana, Aimé Constant Gatore et Marius Nizigiyimana bénéficient d’un procès en appel équitable.
Les autorités burundaises doivent garantir en toutes circonstances, leur intégrité physique et psychologique.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.

Copie conforme envoyée à :

Dr Christine Nina NIYONSAVYE

Ambassade du Burundi

10-12 Rue de l'Orme, 75019 Paris

Fax : 01.45.20.02.54

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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