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Monsieur le Procureur,
À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant les menaces à l’encontre de la défenseure Blanca Nubia Díaz et de ses proches.

Son combat en faveur du droit des femmes lui vaut des menaces incessantes. Elle est contrainte de fuir sa région d’origine, La Guajira, pour des raisons de sécurité. 
Le 3 janvier 2015, deux hommes sont entrés de force dans sa maison à la Riohacha. Ils cherchaient notamment sa seconde fille, ignorant que les deux femmes n’habitent plus là. En 2014, un frère de Mme Díaz et d’autres proches de la famille ont reçu des menaces par téléphone à l’encontre d’un des fils de la défenseure.
Je vous demande d’intervenir rapidement afin :

· de veiller à la sécurité et l’intégrité de Mme Díaz et de l’ensemble de ses proches et de diligenter des enquêtes immédiates, exhaustives et impartiales concernant les diverses menaces à leur encontre et de traduire les responsables présumés en justice ;

· de poursuivre l’enquête concernant la torture, le viol et l’assassinat d’Irina del Carmen Villero Díaz en 2001 et de poursuivre les coupables présumés en justice. 

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Procureur, à l’expression de ma respectueuse considération.

---

Copie envoyée à :
Ambassade de Colombie, 22 rue de l’Élysée, 75008 Paris

Fax : 01 42 66 18 60

eparis@cancilleria.gov.co
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

