M./Mme 

Casier de la Poste 

15 rue de Vaugirard 

75291 Paris Cedex 06 

Madame, Monsieur,

Citoyen de votre circonscription, je souhaite vous faire part de mes préoccupations quant au projet de loi de prévention de la récidive et d’individualisations des peines, que vous devriez débattre au cours des prochaines semaines. 

J’ai été récemment alerté par l’association Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT) sur les enjeux de ce projet de loi de « réforme pénale », qui vient modifier en partie notre manière de sanctionner une infraction. Une peine individualisée, respectueuse de la dignité humaine et favorisant le retour des personnes au sein du corps social est plus efficace en terme de lutte contre la récidive. 

Comme l’ACAT, je salue ainsi la philosophie générale du texte visant la réhabilitation et la prévention de la récidive. Cependant, si certaines dispositions du projet de loi sont à soutenir, d’autres méritent d’être amendées afin de donner toute sa cohérence à cette réforme. 

L’ACAT formule en ce sens huit recommandations disponibles en ligne (www.acatfrance.fr), dans un document intitulé « Mieux connaître pour mieux légiférer ».

En tant qu’électeur, je vous invite à découvrir ces recommandations. Je vous invite également, dans le cadre de l’examen de ce projet de loi, à utiliser votre droit à visiter un établissement pénitentiaire.

Dans cette attente, je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations les plus distinguées.

Nom, adresse et signature.
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L’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT) est une ONG de défense des droits de l’homme créée en 1974. Association loi 1901, elle est reconnue d'utilité publique et d'éducation populaire. L'ACAT a pour but de combattre partout dans le monde la torture et les peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants.

L’ACAT, c’est l’histoire d’un combat passionné pour la dignité de la personne humaine. C’est l’histoire d’un refus. Celui de la destruction de l’homme par l’homme. 

En France, notre association est attentive aux conditions de vie dans ces prisons qui demeurent la « honte de la République ». Pour l’ACAT, préserver la dignité des détenus suppose de diminuer la surpopulation carcérale. Un objectif réalisable dans la mesure où nous ne croyons pas que l’enfermement soit la seule réponse à la délinquance et où nous recommandons le développement d’alternatives à la prison.

Au cours du mois de juin, le projet de réforme pénale sera discuté au du parlement. Il contient de réelles avancées et marque une rupture avec la politique du tout carcéral, mais des inquiétudes subsistent.

Nous vous invitons à découvrir les positions de l’ACAT sur ce sujet dans la brochure « Et si la prison n’était pas toujours la solution ? ».

Si vous le souhaitez, vous pouvez aussi intervenir auprès de votre député en lui envoyant la lettre ci-jointe.
Retrouvez-nous sur www.acatfrance.fr
