Monsieur Laurent Fabius

Ministre des Affaires étrangères et du développement international

37 Quai d’Orsay

75007 Paris

Monsieur le Ministre,

À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je vous fais part de ma vive préoccupation concernant la situation dramatique dans laquelle se trouve Abdulhadi al-Khawaja. Ce défenseur des droits de l’homme dano-bahreïni est en grève de la faim depuis le 24 août pour protester contre sa détention arbitraire.

Violemment battu au cours de son arrestation le 9 avril 2011, il a ensuite été détenu incommunicado et torturé pendant un mois dans la prison militaire d’Al-Qareen puis tout au long de sa poursuite devant la Cour de sûreté de l’État qui l’a condamné à l’emprisonnement à perpétuité le 22 juin 2011, sur la base d’aveux signés sous la torture. Une peine confirmée à plusieurs reprises sans qu’aucune enquête ne soit diligentée concernant les sévices subis.

Le sort réservé à Abdulhadi al-Khawaja et à ses 12 coaccusés, torturés et condamnés dans les mêmes circonstances, a été dénoncé à plusieurs reprises notamment par les Nations unies et l’Union européenne, ainsi que par une commission d’enquête indépendante bahreïnie, créée par le roi en 2011 et composée d’experts internationaux. 

Le régime bahreïni fait la sourde oreille à ces critiques, malgré ses promesses répétées de faire respecter les droits de l’homme. Les dénonciations des organisations et des ONG internationales ne semblent pas suffir et doivent impérativement être relayées par les chancelleries occidentales. 

C’est pourquoi, je vous demande de bien vouloir interpeller les autorités bahreïnies en appelant publiquement à la libération du prisonnier d’opinion Abdulhadi al-Khawaja.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, en l’expression de ma haute considération.

Copie à adresser à l’Ambassade du royaume du Bahreïn en France 

3 bis, place des États-Unis - 75116 - Paris 

email : paris.mission@mofa.gov.bh 

