Monsieur Hafedh Ben Salah
Ministère de la Justice

31 boulevard Bab Benat - La Kasbah

1006 Tunis TUNISIE

Fax : 00 216 71 568 106

mju@ministeres.tn / info@e-justice.tn
Monsieur le Ministre,

Sur la base d’informations communiquées par l’ACAT, je souhaite vous faire part de ma vive préoccupation concernant la situation de Zyed Younes, actuellement détenu à la prison de Mornaguia.

Zyed Younes, étudiant de 25 ans, a été arrêté par la brigade antiterroriste de Gorjani le 20 septembre 2014, aux côtés de 22 autres personnes interpellées le même jour. Il allègue avoir été maltraité et torturé pendant ses six jours de garde à vue, d’abord à Kasserine où il a passé la première nuit, puis à Bouchoucha et enfin à Gorjani où il a passé l’essentiel de sa garde à vue. 

Sur l’insistance des avocats, le juge d’instruction n° 5 a accepté de consigner les traces et les allégations de torture de Zyed Younes dans le procès-verbal, mais a refusé d’ordonner une expertise médicale et a décidé son placement en détention provisoire.

Les traces de torture risquent de s’estomper avant qu’un médecin n’ait pu les constater. De plus, il est à craindre que Zyed Younes soit poursuivi et condamné sur la base d’aveux forcés.
Dans ces circonstances, je vous demande d’ordonner immédiatement l’ouverture d’une enquête pour torture et de libérer Zyed Younes s’il est établi qu’il a été placé en détention sur la base d’aveux signés sous la contrainte.

Dans l’attente de votre réponse, je vous prie d’agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de ma haute considération.
Copies à :
· Monsieur Hechmi Jegham
Président du Comité supérieur des droits de l’homme et des libertés fondamentales
8 rue du Sénégal, Lafayette, Tunis-Belvédère, 1002 Tunis, TUNISIE.

Fax : 00216 71 78 40 37 / klailamine@yahoo.fr
· Ambassade de Tunisie

25 rue Barbet de Jouy - 75007 Paris
Fax : 01 45 56 02 64 / atn.paris@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

