Monsieur Tammam Salam

Premier Ministre

Riad El-Solh Square

Beirut 

LIBAN

Fax : 00961-1-746805

À


, le




Monsieur le Premier Ministre,

À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je souhaite vous exprimer ma vive réprobation concernant les poursuites judiciaires dont sont victimes Marie Daunay et Wadih Al-Asmar, deux représentants du Centre libanais pour les droits humains (CLDH).

Ils sont poursuivis pour diffamation en raison de la mise en cause de membres du parti Amal dans un rapport publié par le CLDH en 2011 et intitulé Détention arbitraire et torture : l’amère réalité du Liban. Les allégations mentionnées dans le rapport ont d’ailleurs été en partie confirmées par le Comité contre la torture des Nations unies au cours de sa mission d’enquête en avril 2013.
Malgré cela, au lieu de diligenter des enquêtes sur les allégations de torture, la justice libanaise poursuit les défenseurs des droits de l’homme. La prochaine audience dans le cadre de leur procès aura lieu le 17 décembre 2015.

Ce harcèlement judiciaire est contraire au Pacte international relatif aux droits civils et politiques, à la Déclaration des Nations unies sur les défenseurs des droits de l’homme, ainsi qu’à la Convention contre la torture qui interdit les mesures d’intimidation à l’encontre des victimes de torture et de leurs défenseurs.

Dans ces circonstances, je vous demande de bien vouloir :

· mettre fin à tout acte de harcèlement, y compris judiciaire, contre les représentants du CLDH ;

· diligenter une enquête sur les allégations de torture mentionnées dans le rapport du CLDH et dans le rapport de la mission d’enquête du Comité contre la torture publié en 2014.

Dans l’attente de votre décision, je vous prie de croire, Monsieur le Premier Ministre, en l’expression de ma haute considération.

Copie à l’Ambassade du Liban 

3 Villa Copernic - 75116 Paris – amb-liban@outlook.fr 

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

