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Pour publication immédiate

Groupe ACAT de (nom de la commune) 
Action des chrétiens pour l’abolition de la torture
Le 10 octobre, enterrons la peine de mort.
La peine de mort ne tuera pas le trafic de drogue 
Où : (lieu et adresse précise, commune)
Quand : (date et heure)
Le groupe local de l’ACAT de (commune) organise une action de rue à l’occasion de la journée mondiale contre la peine de mort, qui a lieu chaque année le 10 octobre. 
Les militants de l’ACAT installeront des cercueils noirs dans l’espace public, symbolisant les nombreuses personnes exécutées chaque année, en particulier pour trafic de drogue.
L’ACAT dénonce l’application encore systématique de la peine de mort pour trafic de drogue dans 33 pays du monde. Parmi eux, le Vietnam est l’un des États appliquant l’une des législations anti-drogue les plus sévères. Chaque année, ils sont entre 70 et 80 nouveaux condamnés à rejoindre le couloir de la mort, principalement pour trafic de drogue et meurtre. Pourtant, le recours à la peine de mort ne fait pas baisser le trafic de stupéfiants dans ces pays.
En représentant un cimetière au cœur de la ville, l’ACAT souhaite inviter le public à s’interroger sur les effets de la peine de mort et à prendre conscience des circonstances dans lesquelles elle est encore appliquée à travers le monde. Des informations-clés seront inscrites sur les plaques mortuaires, et les passants seront invités à agir pour les 700 personnes actuellement condamnées à mort pour trafic de drogue au Vietnam.
Contact presse : 

· Local : prénom et nom de la personne qui s’occupera des relations avec les médias au niveau local, numéro de téléphone portable et/ou fixe, adresse mail
· National : Pierre Motin, 01 40 40 40 24 / 06 12 12 12 63 94 pierre.motin@acatfrance.Fr 

Notes aux rédactions : 

· Pour en savoir plus sur la peine de mort : http://www.acatfrance.fr/peine-de-mort   
· Action « Enterrons la peine de mort » : www.acatfrance.fr/enterrons-la-peine-de-mort
Informations-clés 

· Aujourd’hui, 33 pays appliquent la peine de mort pour trafic de drogue. Pourtant, celle-ci n’a permis de réduire ni les décès liés à la drogue, ni le trafic. 
· La plupart des 33 états appliquant la peine de mort pour trafic de drogues se trouvent en Asie ou au Moyen Orient.
· À contre-courant du mouvement abolitionniste, de nombreux pays ont ajouté la peine de mort pour trafic de drogue dans leur arsenal juridique entre 1980 et 2000. 

· La majorité des personnes passibles de la peine de mort pour des délits liés à la drogue  Sont des petits revendeurs et intermédiaires, non les véritables organisateurs du trafic.
· De nombreuses personnes condamnées à mort ne sont pas des trafiquants de drogues dites « dures » mais des trafiquants de marijuana.

· Dans de nombreux pays, on torture des condamnés accusés de trafic de drogue pour obtenir des aveux.

· Les condamnés pour des crimes liés aux stupéfiants font souvent l’objet de traitements inhumains et dégradants en prison. 
· Au Vietnam, 70 à 80 nouveaux condamnés rejoignent chaque année le couloir de la mort, principalement pour trafic de drogue et meurtre.

· En Indonésie, des personnes condamnées pour des crimes liés à la drogue sont victimes de mauvais traitements pratiqués par la police pour extorquer des informations sur les fournisseurs.

· En Iran, 12 personnes ont été exécutées en une seule semaine pour trafic de drogue en janvier 2015.

· En Indonésie, les 14 personnes sous le coup d’une peine capitale en janvier-février 2015 n’ont pas eu de procès équitable. 

· Au Vietnam, les condamnés pour trafic de drogue sont enchaînés dans leur cellule et ne sont jamais prévenus de leur exécution qui survient à l’improviste, au petit matin.

· 22 pays ont procédé à des exécutions en 2014.

· La peine de mort pour trafic de drogue est dramatique sur le plan sanitaire : les consommateurs évitent de se faire soigner de peur que leur addiction ne soit communiquée aux autorités.

· Partout dans le monde, des lois sur les drogues inadaptées visant à punir la production, la possession, la consommation et même la dépendance, ont encouragé la violence, l’instabilité et des crises sanitaires. 
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