Monsieur Beji Caïd Essebsi
Président de la République
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Monsieur le Président,

J’ai l’honneur de porter à votre attention les éléments suivants : 

À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je souhaite vous exprimer ma vive préoccupation concernant la situation de Taoufik Elaiba, emprisonné depuis plus de six ans sur la base d’aveux forcés. Alors que des détenus condamnés pour des infractions plus graves sont régulièrement libérés, M. Elaiba semble victime d’un acharnement de la part des autorités tunisiennes.
M. Elaiba a été arrêté sans mandat à son domicile de l’Ariana, le 1er septembre 2009, par la Garde Nationale de l’Aouina. Il a été interrogé et torturé dans les locaux de la Garde Nationale jusqu’à ce qu’il signe des aveux forcés.

M. Elaiba a été présenté devant le juge d’instruction du tribunal de Tunis auprès duquel il a dénoncé les tortures subies. Ce dernier n’a pas pris acte de ses allégations, et il a été condamné à sept ans d’emprisonnement pour trafic de voitures sur la base des aveux obtenus sous la torture. 
La justice tunisienne n’a diligenté aucune enquête sérieuse à la suite des deux plaintes pour torture déposées par les avocats de la victime si bien que l’ACAT et TRIAL ont porté plainte devant le Comité contre la torture des Nations Unies. 

Taoufik Elaïba, incarcéré à la prison de Mornaguia, continue de purger sa peine prononcée sur la base d’aveux forcés et de souffrir des séquelles résultant des tortures subies.

Dans ce contexte, je vous demande, Monsieur le Président, d’accorder la grâce complète à Taoufik Elaïba afin qu’il puisse bénéficier des soins et d’une réhabilitation adéquats.
Dans l’attente de votre décision, je vous prie de croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma haute considération.

Copie envoyée à :

· Ambassade de Tunisie

25 rue Barbet de Jouy - 75007 Paris
Fax : 01 45 56 02 64 / atn.paris@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

