

Monsieur le Président de l’Association médicale israélienne
2 Twin Towers, 35 Jabotinsky St., P.O. Box 3566
52136 Ramat-Gan
Israel
				eidelman@ima.org.il 



Monsieur le Président,

À la suite d’informations communiquées par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive réprobation face aux mauvais traitements auxquels a été soumis le journaliste palestinien Mohammed al-Qiq par le personnel médical de l’hôpital d’Afula.

Mohammed al-Qiq mène une grève de la faim depuis plus de deux mois pour protester contre sa torture et son placement en détention administrative. Le 30 décembre, son état de santé se détériorant, il a été transféré à l’hôpital d’Afula où les gardiens de prison l’ont attaché à son lit et ont aidé à plusieurs reprises le personnel médical à lui poser une intraveineuse pour le traiter de force. M. Al-Qiq avait pourtant clairement notifié son refus de recevoir un traitement. Ce traitement forcé a été autorisé par le Comité d’éthique médical de l’hôpital alors même qu’il constitue une forme de traitement cruel, inhumain et dégradant selon le Rapporteur spécial des Nations unies sur la torture.

Il s’agit-là d’une violation de la Convention contre la torture des Nations unies et de l’éthique médicale telle qu’envisagée par l’Association médicale mondiale dans la Déclaration de Malte sur les grévistes de la faim.

En tant que membre de l’AMM je vous demande de bien vouloir :

· [bookmark: _GoBack]condamner publiquement le recours à l’alimentation et au traitement forcé de détenus en grève de la faim ;
· exclure de l’Association médicale israélienne les médecins membres qui ont traité Mohammed al-Qiq sans son consentement ;
· entamer un dialogue ferme avec les autorités israéliennes afin de garantir qu’aucun détenu ne soit soumis à une alimentation ou un traitement forcé à l’avenir.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma respectueuse considération.



Copie à l’Association médicale mondiale
13, ch. du Levant
CIB - Bâtiment A
01210 Ferney-Voltaire
France
e-mail: wma@wma.net

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies
