

Monsieur Gora Patel
Médiateur des programmes 
France télévision
7 esplanade Henri de France 
75907 Paris cedex 15



Monsieur le Médiateur,

Sur la base d’informations communiquées par l’ACAT-France, je souhaiterais vous faire part de ma consternation à la suite de la diffusion du documentaire de Yann Arthus Bertrand « Le Maroc vu du ciel », commenté par Ali Baddou. Ce documentaire, aussi esthétique soit-il, contient des informations erronées et partiales sur le Sahara occidental. Il est présenté comme une partie du territoire marocain tant par le commentateur que par la carte présentée à plusieurs reprises et qui gomme la ligne de démarcation internationalement reconnue entre le Maroc et le territoire sahraoui. 

La Marche verte de 1975 qui marque pour les Sahraouis le début de la colonisation massive illégale de leur territoire est présentée comme « une grande marche pacifique (…) qui libéra ces territoires du sud de l’occupation espagnole », sans mention de sa vive condamnation par le Conseil de sécurité des Nations unies.

Seule une phrase allusive d’Ali Baddou laisse entendre implicitement que le Sahara occidental n’est pas officiellement un territoire marocain. Il n’est cependant fait aucune allusion au droit international et aux Nations unies qui considèrent que le territoire est occupé illégalement par le Maroc depuis 1975. 

En gommant le Sahara occidental de la carte, le documentaire dénigre le peuple sahraoui qui lutte depuis plus de 40 ans pour son autodétermination. Il contribue aussi à la désinformation du public français sur ce sujet.

Dans ce contexte, je vous demande de bien vouloir publier un rectificatif sur le site de France 2 expliquant que contrairement à ce qui est affirmé dans le documentaire, le Sahara occidental n’est pas une province marocaine mais un territoire non autonome en attente de son autodétermination.

Dans cette attente, je vous prie d’agréer, Monsieur le Médiateur, l’expression de ma haute considération.
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Copie à Yann Arthus Bertrand :
Hope production
@ Robin & Co
8 rue des Bâteliers- 92110 Clichy

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies et statut d’observateur auprès de la Commission africaine des droits de l’homme et des peuples.
