Monsieur Ghazi Jeribi

Ministre de la Justice

31, Boulevard Bab Benat

1006 La Kasbah – Tunis

TUNISIE

Monsieur le Ministre,

Membre de l’ACAT, je souhaite vous faire part de ma profonde préoccupation concernant la situation de Mohamed el-Naceur Ferchichi. Ce dernier a été arrêté le 30 octobre 2014 après s’être rendu de lui-même au commissariat de Siliana. Il a ensuite été transféré dans les locaux de la brigade anti-terroriste de Gorjani où il a été atrocement torturé pendant toute sa garde à vue au point de devoir être transféré à l’hôpital. Les traces de sévices ont été constatées à ce moment, puis quelques jours plus tard, par un médecin de la prison de Mornaguia. 

Une enquête pour torture a été ouverte dès la fin de sa garde à vue mais, trois ans plus tard, aucune expertise médico-légale n’a encore été effectuée, sans parler de l’identification des auteurs qui demeurent donc libres d’exercer. 

Monsieur Ferchichi continue de souffrir des graves séquelles de sa torture. Il est toujours en détention et poursuivi dans une affaire de détention d’armes sur le fondement de déclarations extorquées à un témoin sous la torture. 

Dans ces circonstances, je vous demande de bien vouloir :

· vous assurer qu’une enquête indépendante et sérieuse sera diligentée dans les plus brefs délais concernant les sévices que Monsieur Ferchichie allègue avoir subi aux mains de la brigade anti-terroriste de Gorjani et que des poursuites soient engagées contre leurs auteurs ;
· lui garantir un procès équitable excluant toute déclaration effectuée par lui-même ou un tiers sous la torture.

Dans cette attente, je vous prie d’agréer, Monsieur le Ministre, l’expression de ma haute considération.

Copies à l’ambassade de Tunisie
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