Directeur du Bureau de la sécurité publique de Mianyang

M. Ren Shilin

Mianyang City Public Security Bureau

17 Jiefangjie, Peichengqu, Mianyang Shi,

Sichuan Sheng 621000

Chine

Fax : +86 816 2498088

Monsieur le Directeur,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous alerter sur l’état de santé préoccupant de Monsieur Huang Qi (黄琦), qui est détenu sans procès depuis près de deux ans au centre pénitentiaire de Mianyang, dans le Sichuan.
Le 7 septembre 2018, l’avocat Liu Zhengqin a constaté lors de sa visite que Huang Qi avait perdu énormément de poids et présentait des ecchymoses sur la poitrine. Il aurait subi quinze interrogatoires au mois d’août seulement, durant lesquels Huang Qi se plaint d’avoir été battu à plusieurs reprises.
Huang Qi garde également d’importantes séquelles physiques contractées lors de précédents séjours en prison et camp de travail. Il souffre notamment d’une maladie rénale chronique, d’hydrocéphalie et d'autres affections cardiaques et pulmonaires. Ses proches craignent qu’il ne survive pas à ses conditions de détention.
Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Directeur, à bien vouloir :

· permettre à Huang Qi de bénéficier rapidement, régulièrement et sans restriction de soins médicaux, à sa demande ou en fonction de ses besoins ;
· ordonner la libération immédiate et inconditionnelle de Huang Qi et abandonner toutes les charges qui pèsent contre lui ;
· ordonner sans tarder une enquête impartiale, comprenant un examen médical, sur ses allégations de torture et de mauvais traitements ;

· veiller à ce qu’il soit traité conformément à l’Ensemble de règles minima des Nations unies pour le traitement des détenus, et particulièrement à ce qu’il ne soit pas victime d’actes de torture ou d’autres formes de mauvais traitements.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Directeur, à l’expression de ma haute considération.
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