Monsieur le Président de la République
Palais de l’Élysée
55 rue du Faubourg Saint-honoré
75008 Paris

FRANCE

A 


, le 



Monsieur le Président,
À la suite d’informations communiquées par l’ACAT, je sollicite votre intervention en faveur de Salah Hammouri, défenseur des droits de l’homme franco-palestinien détenu arbitrairement en Israël depuis le 23 août dernier. 

Salah Hammouri a été placé en détention administrative pour une période de six mois renouvelable indéfiniment. Sans inculpation ni procès, il est détenu sur la base d’informations secrètes. Il ne peut sérieusement contester sa détention en justice à défaut d’accès à son dossier, ce qui est une violation manifeste des droits de la défense. Les autorités israéliennes font ainsi obstacle à son droit d’être jugé régulièrement et impartialement, ce qui constitue un crime de guerre.
Salah Hammouri est en outre détenu sur le territoire israélien, un autre crime de guerre au sens du droit pénal français et du Statut de Rome qui criminalisent le transfert de civils d’un territoire occupé en dehors de ce territoire.
Les autorités françaises étant attachées à prévenir et lutter contre l’impunité des crimes internationaux graves, elles ne peuvent demeurer silencieuses face à la perpétration de crimes de guerre à l’encontre d’un de leurs citoyens. 
C’est pourquoi je vous demande d’intervenir auprès des autorités israéliennes pour qu’elles cessent immédiatement ces crimes et rendent justice à Salah Hammouri.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma plus haute considération.

Copie à :

S.E.M. Hélène LE GAL

Ambassadrice de France en Israël

112 promenade Herbert Samuel 

BP 3480 

63572 Tel Aviv

ISRAËL

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

