M. Tô Lâm 

Ministre de la Sécurité publique du Vietnam
Bộ Công an
44 Yết Kiêu St. Hoàn Kiếm District

 Hà Nội, Viêt-Nam

Monsieur le Ministre,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous alerter sur le cas de M. Nguyen Van Hoa, qui a déposé en septembre 2018 une plainte pour torture auprès du Comité de contrôle de la prison d’An Diem, dans la province de Quang Nam. Depuis, aucune suite n’a été donnée à sa déposition. 
Nguyen Van Hoa purge actuellement une peine de sept ans de prison à la prison d’An Diem. Depuis son arrestation, les autorités pénitentiaires l’ont tabassé à plusieurs reprises pour lui soutirer des informations sur d’autres défenseurs des droits humains. Son témoignage, obtenu sous la torture, a été utilisé pour accuser le défenseur des droits humains Le Dinh Luong. Lors du procès de ce dernier le 16 août 2018, Nguyen Van Hoa a rétracté son témoignage et indiqué au juge que ses déclarations avaient été obtenues sous la torture. Il a alors été emmené par la police et battu dans une pièce isolée du tribunal. 
Le 1er septembre 2018, Nguyen Van Hoa a déposé une plainte dénonçant ces actes illégaux auprès du Comité de contrôle de la prison d’An Diem. Selon les procédures vietnamiennes, ce Comité avait dix jours pour transmettre cette plainte au Parquet populaire. Cela fait près de six mois que Nguyen Van Hoa n’a aucune nouvelle. Si le Comité refuse de transmettre sa plainte, M. Nguyen devrait en être informé par les autorités pénitentiaires et des motifs doivent lui en être fournis. 

Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Ministre, à bien vouloir vous assurer que le Comité de contrôle de la prison d’An Diem informe sans plus tarder Nguyen Van Hoa du statut de sa plainte, en conformité avec ce que prévoit la loi vietnamienne. 

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.

Copie de cette lettre envoyée à l’Ambassade du Vietnam :

SEM Nguyen Thiep
Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire

Ambassade du Vietnam en France

61 rue de Miromesnil - 75008 PARIS

Email : vnparis.fr@gmail.com
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 

ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

