M. Han Xiaojun 
Procureur général du parquet populaire de la ville de Xuzhou

128 Xiannanlu, Quanshan Qu, 

XuzhouShi, JiangsuSheng 221006
REPUBLIQUE POPULAIRE DE CHINE

Monsieur le Procureur général,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation quant au sort de Monsieur Yu Wensheng 余文生, qui se trouve actuellement dans l’attente de son procès au centre de détention du Xuzhou, dans la province du Jiangsu. 

Avocat spécialiste des droits humains, Yu Wensheng a été inculpé pour subversion le 1er février 2019. Son dossier a été transféré du parquet populaire de la ville de Xuzhou au tribunal populaire intermédiaire de Xuzhou, dans l'attente d’une date de procès. 
Depuis l’arrestation de Yu Wensheng en janvier 2018, ses avocats ont tenté de le voir à 25 reprises, sans succès. Les 12 et 13 février 2019, ils se sont à nouveau vu refuser la possibilité de lui rendre visite au centre de détention. Toutes leurs demandes ont jusqu'ici été rejetées par la police, sans motif clair ou valable. Alors que la tenue de son procès semble se rapprocher, je crains que Yu Wensheng ne soit soumis à des actes de torture ou d’autres mauvais traitements afin d’obtenir un aveu de culpabilité.
Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Procureur général, à bien vouloir :

· libérer Yu Wensheng immédiatement et sans condition et abandonner les charges retenues contre lui, car il est détenu uniquement pour avoir exercé, sans violence, son métier d’avocat ;

· veiller à ce que, dans l'attente de sa libération, Yu Wensheng soit traité conformément à l’Ensemble de règles minima des Nations unies pour le traitement des détenus, et particulièrement à ce qu’il ne soit pas victime d’actes de torture ou d’autres formes de mauvais traitements ;

· garantir le respect du droit de visite et du droit à une représentation légale pour tous les prisonniers, conformément aux lois chinoises.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Procureur général, à l’expression de ma haute considération.

Copie de cette lettre envoyée à l’Ambassade de Chine :

S.E.M. ZHAI Jun

Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire 

Ambassade de Chine en France - 20 rue Monsieur- 75007 Paris
Fax : 01 47 20 59 46 ou 01 47 20 24 22  - email : chinaemb_fr@mfa.gov.cn 
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 

ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

