M. Song Yiya
Director of Pingshan District Public Security Bureau
1 Longping Lu, Pingshan Qu
Shenzhen, 518118

REPUBLIQUE POPULAIRE DE CHINE

Monsieur le Directeur,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation quant au sort de Messieurs Wei Zhili危志立, Ke Chengbing 柯成冰et Yang Zhengjun 杨郑君, qui se trouvent détenus en « résidence surveillée dans un endroit désigné ». Dans ce contexte, je crains qu’ils ne soient soumis à des actes de torture ou d’autres mauvais traitements afin d’obtenir des aveux de culpabilité.
Le 20 mars 2019, Wei Zhili avait été arrêté en pleine nuit au domicile de ses parents à Guangzhou. La police avait indiqué à sa famille qu’il était suspecté de « trouble à l’ordre public ». Âgé de 30 ans, ce petit-fils d’ouvrier est engagé dans la défense des travailleurs ruraux ayant contracté des maladies pulmonaires dues à l’inhalation de particules sur des chantiers. Wei Zhili est aussi l’un des rédacteurs de « Nouvelle Génération » (新生代), un site Internet qui rend compte de la situation des travailleurs migrants internes venus des régions rurales de Chine.

Deux autres activistes écrivant pour « Nouvelle Génération » sont également détenus. Ke Chengbing, âgé de 29 ans, a été arrêté le 20 mars sans qu’aucune information ne soit communiquée à sa famille et placé en « résidence surveillée dans un endroit désigné ». Yang Zhengjun, 33 ans, avait quant à lui été arrêté le 8 janvier 2019 avant d’être assigné à résidence sans accès à un avocat.
Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Directeur, à bien vouloir :

· libérer Wei Zhili, Ke Chengbing et Yang Zhengjun immédiatement et sans condition et abandonner les charges éventuelles retenues contre eux ;

· veiller à ce que, dans l'attente de leur libération, Wei Zhili, Ke Chengbing et Yang Zhengjun ne soient pas soumis à des actes de torture ni à d’autres mauvais traitements, soient autorisés à consulter régulièrement et sans restriction l’avocat de leur choix et puissent communiquer avec leur famille, sans aucune ingérence.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Directeur, à l’expression de ma haute considération.

Copie de cette lettre envoyée à l’Ambassade de Chine :
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