M. Tô Lâm 

Ministre de la Sécurité publique du Vietnam
Bộ Công an
44 Yết Kiêu St. Hoàn Kiếm District

 Hà Nội, Viêt-Nam

Monsieur le Ministre,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous alerter sur le cas de Nguyen Bac Truyen et Hoang Duc Binh, qui sont en grève de la faim depuis le 13 mai pour réclamer la fin des mesures disciplinaires à l’encontre de Nguyen Van Hoa. Tous sont détenus à la prison d’An Diem, dans la province de Quang Nam. 
Après avoir tenté de soumettre à deux reprises des plaintes dénonçant des actes de torture auprès des Comités de contrôle de la prison d’An Diem et du centre de détention de Ha Tinh, Nguyen Van Hoa a été victime de représailles de la part des autorités pénitentiaires d’An Diem. Le 14 mai 2019, l’ACAT-France a appris que des gardiens l’avaient étranglé et battu avant de le placer à l’isolement pour violation du règlement de la prison. 
Deux semaines plus tard, il a été transféré de la section K2 de la prison d’An Diem à la section K1, à plusieurs kilomètres, et demeure maintenu à l’isolement dans une cellule de 4m2. Les autorités l’ont averti qu’il y resterait six mois et qu’il serait enchaîné au sol s’il continuait d’enfreindre le règlement de la prison. Les rares sorties autorisées dans la petite cour dépendent du bon vouloir de ses gardes. 
Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Ministre, à veiller à ce que :

· cessent immédiatement les tortures et mesures d’isolement à l’encontre de Nguyen Van Hoa ;
· les plaintes déposées par Nguyen Van Hoa pour torture et mauvais traitements soient traitées sans plus tarder en conformité avec ce que prévoit la loi vietnamienne ;
· Nguyen Bac Truyen, Hoang Duc Binh, Nguyen Van Hoa et l’ensemble des défenseurs des droits humains emprisonnés soient traités conformément à l’Ensemble de règles minima des Nations unies pour le traitement des détenus. 
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.
Copie de cette lettre envoyée à l’Ambassade du Vietnam :

SEM Nguyen Thiep
Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire

Ambassade du Vietnam en France

61 rue de Miromesnil - 75008 PARIS

Email : vnparis.fr@gmail.com
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 

ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

