Son Excellence Monsieur Jianhua Yu

Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire

Mission permanente de la République populaire de Chine auprès de l'Office des Nations Unies à Genève  

Chemin de Surville 11, 1213 Petit-Lancy, Genève

SUISSE

Monsieur l’Ambassadeur,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation quant au sort de Monsieur Wang Quanzhang (王全璋), qui purge actuellement une peine de 4,5 ans à la prison de Linyi, dans la province du Shandong. 
Le 28 juin 2019, Li Wenzu (李文足) a enfin été autorisée à se rendre à la prison de Linyi, après près de quatre ans sans nouvelles de son mari. Wang Quanzhang, détenu depuis son arrestation en août 2015, se trouve dans un état extrêmement préoccupant. Jeune quarantenaire, il a perdu énormément de poids, sa peau s’est assombrie et il lui manque des dents. Durant la visite de sa famille, il n’a pas réussi à s’exprimer correctement. L’avocat semblait également avoir des problèmes de mémoire, et s’est montré très perturbé. 
Son apparence ainsi que son comportement confirment les craintes de son entourage au sujet d’actes de torture et de mauvais traitements subis en détention.
Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur, à bien vouloir :
· permettre à Wang Quanzhang de bénéficier rapidement, régulièrement et sans restriction de soins médicaux, à sa demande ou en fonction de ses besoins ;
· ordonner la libération immédiate et inconditionnelle de Wang Quanzhang et abandonner les charges retenues contre lui, car il est détenu uniquement pour avoir exercé, sans violence, son métier d’avocat ;
· ordonner sans tarder une enquête impartiale, comprenant un examen médical, sur les allégations de torture et de mauvais traitements ;

· veiller à ce qu’il soit traité conformément à l’Ensemble de règles minima des Nations unies pour le traitement des détenus, et particulièrement à ce qu’il ne soit pas victime d’actes de torture ou d’autres formes de mauvais traitements.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur l’Ambassadeur, à l’expression de ma haute considération.
Copie de cette lettre envoyée à l’Ambassade de Chine en France :

S.E.M. ZHAI Jun

Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire 
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Fax : 01 47 20 59 46 ou 01 47 20 24 22  - email : chinaemb_fr@mfa.gov.cn  
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 

ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

