Son Excellence Monsieur Xu Chen
Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire

Mission permanente de la République populaire de Chine auprès de l'Office des Nations Unies à Genève  

Chemin de Surville 11, 1213 Petit-Lancy, Genève

SUISSE
Monsieur l’Ambassadeur,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive indignation en apprenant la mort de Monsieur Wang Meiyu (王美余) à l’hôpital militaire de Hengyang, dans le Hunan, deux mois à peine après son arrestation. 

L’épouse de Wang Meiyu, Cao Shuxia (曹曙霞), a reçu le 23 septembre dernier un appel de la police lui annonçant la mort de son mari à l’hôpital militaire de Hengyang, sans qu’aucune explication sur les causes de son décès ne lui soit fournie. Cao Shuxia, qui a été autorisée à voir le corps de son mari, a constaté que ses yeux, sa bouche, son nez et ses oreilles avaient saigné, et que son visage était constellé de bleus. 
Cao Shuxia aurait par la suite subi des pressions pour valider le communiqué de la police selon laquelle la mort de Wang Meiyu était « accidentelle », ce qu’elle a refusé. La famille de Meiyu, y compris ses deux jeunes enfants, a été placée sous résidence surveillée durant plusieurs jours. Le téléphone de son épouse a été coupé. D’autres personnes liées à l’affaire ont également été intimidées.
Dans ces circonstances, en votre qualité de représentant de la République populaire de Chine, je vous exhorte, Monsieur, à bien vouloir :

· ordonner sans tarder une enquête impartiale, crédible et transparente sur les circonstances de la mort en détention de Wang Meiyu, afin d’en traduire en justice les responsables ;
· cesser immédiatement tout acte de harcèlement et de surveillance de la famille et de l’entourage de Wang Meiyu, afin qu’ils puissent faire leur deuil en paix ;

· veiller à ce que les prérogatives conférées aux forces de police et aux agents pénitentiaires soient conformes au droit international, et en particulier à la Convention contre la Torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants, ratifiée par la République populaire de Chine en 1988.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur l’Ambassadeur, à l’expression de ma haute considération.
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