Thượng tướng Tô Lâm
Bộ trưởng Bộ Công an Việt Nam

Bộ Công an

44 Yết Kiêu St. Hoàn Kiếm District

Hà Nội, Viêt-Nam

Monsieur le Ministre,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous alerter sur l’état de santé préoccupant de M. Nguyễn Ngọc Ánh, qui a récemment été agressé physiquement au centre de détention de  Bình Phú, dans la province de Bến Tre. Son procès en appel est prévu pour le 7 novembre 2019. 
Lors d’une visite mensuelle le 11 octobre 2019, l’épouse de Nguyễn Ngọc Ánh a constaté que ce dernier avait du mal à marcher. Elle a également constaté qu’il présentait une ecchymose au cou et ne pouvait pas bouger son bras gauche normalement. Nguyễn Ngọc Ánh lui a dit avoir été agressé par son compagnon de cellule au cours du mois de septembre. Sous les coups de son codétenu, sa tête a heurté le mur et il s’est évanoui. Le prisonnier lui a ensuite tordu le bras gauche et l’a frappé à la tête, ne cessant que lorsque d’autres détenus sont intervenus. Cette récente agression fait suite à des mois de violences psychologiques infligées par plusieurs détenus, y compris des menaces de mort quotidiennes, auxquelles la direction du centre de détention n’a pas réagi.

A la place, les autorités pénitentiaires ont placé Nguyễn Ngọc Ánh à l’isolement et rejeté sa demande de soins médicaux. Aucun surveillant n’a confirmé l’enregistrement de sa plainte, et à ce jour l’agresseur n’a pas été inquiété. 
Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Ministre, à bien vouloir :

· libérer Nguyễn Ngọc Ánh immédiatement et sans condition, car il est détenu uniquement pour avoir exercé, sans violence, son droit à la liberté d’expression ;
· veiller à ce que, dans l'attente de sa libération, Nguyễn Ngọc Ánh puisse bénéficier des soins médicaux qui lui sont nécessaires et que sa sécurité soit garantie ; 

· faire en sorte que les allégations de mauvais traitements subis par Nguyễn Ngọc Ánh donnent lieu à des enquêtes impartiales et indépendantes et que les responsables soient traduits en justice ; 

· veiller à ce que Nguyễn Ngọc Ánh puisse maintenir un contact régulier avec son avocat afin de préparer au mieux son audience en appel, en accord avec le Code de procédure pénale vietnamien.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.

--
Copie de cette lettre envoyée à l’Ambassade du Vietnam :

SEM Nguyen Thiep
Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire
Ambassade du Vietnam en France

61 rue de Miromesnil - 75008 PARIS

Email : vnparis.fr@gmail.com
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 

ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

