His Excellency Mr. Duong Chi Dung 

Ambassador Extraordinary and Plenipotentiary

Mission permanente de la République socialiste du Vietnam

auprès de l'Office des Nations Unies à Genève

Chemin des Corbillettes 30
1218 Grand-Saconnex
SUISSE
Monsieur l’Ambassadeur,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation quant au sort de M. Nguyen Van Hoa, qui purge actuellement une peine de sept ans de prison à An Diem, dans la province de Quang Nam. Ce dernier souffre de séquelles liées à des actes de torture subis au centre de détention de Ha Tinh et à la prison d’An Diem, ainsi qu’à une détention à l’isolement prolongée entre mai et septembre 2019.
Le 15 août dernier, le groupe de travail des Nations unies sur la détention arbitraire adoptait l’avis n°44/2019 concernant Nguyen Van Hoa. Les experts internationaux de ce groupe, estimant que « la privation de liberté de Nguyen Van Hoa [était] arbitraire », ont demandé au Vietnam de libérer ce dernier et de lui accorder des réparations pour les préjudices subis. Le groupe de travail a également requis qu’une enquête soit ouverte sur des allégations de torture à l’encontre de Nguyen Van Hoa.
Or, à ce jour, aucune action n’a été entreprise par la République socialiste du Vietnam pour répondre positivement aux recommandations des experts onusiens. A deux reprises, Nguyen Van Hoa a tenté de porter plainte pour torture, conformément aux dispositions prévues par la loi vietnamienne. Pourtant, aucune enquête n’a été initiée.
Dans ces circonstances, en votre qualité de représentant de la République socialiste du Vietnam, je vous exhorte, Monsieur l’Ambassadeur, à bien vouloir :
· libérer Nguyen Van Hoa immédiatement et sans condition, car il est détenu uniquement pour avoir exercé, sans violence, son droit à la liberté d’expression ;
· veiller à ce que, dans l'attente de sa libération, la sécurité de Nguyen Van Hoa soit garantie, et qu’il soit traité conformément à l’Ensemble de règles minima des Nations unies pour le traitement des détenus ; 

· faire en sorte que les allégations de torture subie par Nguyen Van Hoa donnent lieu à des enquêtes impartiales et indépendantes et que les responsables soient traduits en justice.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur l’Ambassadeur, à l’expression de ma haute considération.

Copie de cette lettre envoyée à l’Ambassade du Vietnam en France :

SEM Nguyen Thiep
Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire

Ambassade du Vietnam en France

61 rue de Miromesnil - 75008 PARIS

Email : vnparis.fr@gmail.com 
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 

ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

