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Messieurs les Ambassadeurs,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant aux restrictions arbitraires opérées sur la liberté de mouvement de Wang Quanzhang 王全璋 depuis sa libération de prison. 

Le 5 avril 2020, l’avocat Wang Quanzhang a terminé de purger la peine de 4,5 ans de prison à laquelle il avait été condamné en janvier 2019 pour « subversion du pouvoir d’Etat ». Dès sa remise en liberté, il a été emmené à Jinan, dans sa province natale du Shandong, et placé en quarantaine. S’il est compréhensible, dans le contexte d’une pandémie de grande ampleur telle que le COVID-19, de soumettre des citoyens à de telles mesures d’isolement temporaire, je m’inquiète du fait que Wang Quanzhang ne soit toujours pas autorisé à rentrer à son domicile de Pékin pour y retrouver son fils et son épouse, à présent que les 14 jours de quarantaine réglementaires sont révolus. 

Dans ces circonstances, en votre qualité de représentants de la République populaire de Chine, je vous exhorte, Messieurs, à bien vouloir :

· permettre immédiatement à Wang Quanzhang de rejoindre son épouse et son fils à Pékin, ville où il résidait avant son arrestation ;

· respecter et garantir les libertés individuelles de Wang Quanzhang et sa famille, notamment leur liberté de mouvement, conformément à l’article 37 de la Constitution chinoise et aux articles 3 et 13 de la Déclaration universelle des droits de l’homme ;

· mettre un terme à la surveillance policière de Wang Quanzhang et de sa famille ; 

· cesser tout type de harcèlement à l’égard de Wang Quanzhang et de sa famille.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Messieurs les Ambassadeurs, à l’expression de ma haute considération.
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 

ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

