Son Excellence Monsieur CHEN Xu
Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire
Mission permanente de la République populaire de Chine auprès de l'Office des Nations Unies à Genève 
Chemin de Surville 11, 1213 Petit-Lancy, Genève
SUISSE
chinamission_gva@mfa.gov.cn 
Monsieur l’Ambassadeur,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Mme Zhang Zhan 张展, dont le procès s’est tenu le 28 décembre dernier au Pudong New District Court à Shanghai.
Zhang Zhan, âgée de 37 ans, est une ancienne avocate devenue journaliste arrêtée le 14 mai 2020 à Wuhan, où elle exerçait pacifiquement son droit à la liberté d’expression en couvrant l’épidémie de Covid-19, un sujet d’intérêt général. Inculpée pour avoir « attisé des querelles et provoqué des troubles », elle a été condamnée à quatre ans de prison.
Durant ces derniers mois d’incarcération au centre de détention de Pudong New District, à Shanghaï, la santé de Zhang Zhan s’est détériorée. Elle souffre de maux d’estomacs, de vertiges et d’une tension artérielle basse. Par ailleurs, les autorités pénitentiaires ont commencé à la nourrir de force. Les gardes feraient même appel à d’autres détenues pour la maintenir en place durant l’alimentation par tube nasal. Or, ces actes constituent une violation des textes internationaux, notamment de la Convention contre la torture et autres peines ou traitements cruels, inhumains ou dégradants dont la Chine est partie depuis 1988.
Dans ces circonstances, en votre qualité de représentant de la République populaire de Chine, je vous exhorte, Monsieur l’Ambassadeur, à bien vouloir : 
· libérer immédiatement et sans conditions Zhang Zhan et abandonner les charges qui pèsent contre elle, car elle a seulement fait usage de son droit à la liberté d’expression et d’information, garanti par les articles 35 et 41 de la Constitution chinoise ; 
· veiller à ce que Zhang Zhan soit traitée, dans l’attente de sa libération, conformément à l’Ensemble de règles minima des Nations unies pour le traitement des détenus, et particulièrement à ce qu’elle ne soit pas victime d’actes de torture ou d’autres formes de mauvais traitements.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur l’Ambassadeur, à l’expression de ma haute considération.
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