Monsieur Marou Amadou

Ministre de la Justice

Boulevard du Djermaganda

BP 466 – Niamey

Niger

Fax : + 227 20 73 34 30
E-mail : marou_amadou2000@yahoo.fr
Monsieur le Ministre,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes préoccupations concernant la poursuite de la détention de Messieurs Halidou Mounkaila – membre du syndicat des enseignants (SYNACEB) – Maikoul Zobi – coordinateur national de Tournons la page (TLP) – et Moundi Moussa – journaliste et membre de TLP – arrêtés entre le 15 et le 16 mars 2020.

Cela fait maintenant 100 jours que ces trois leaders de la société civile restent incarcérés en prison pour avoir demandé des comptes à propos de graves allégations de détournements de fonds au sein du ministère de la Défense rendues publiques en début d’année par un audit interne à ce ministère. 

Ils sont poursuivis, sur la base de charges sans fondement, pour « organisation d’un rassemblement non autorisé et complicité dans la dégradation de biens publics, incendie volontaire et homicide involontaire ».
Je vous exhorte à veiller à ce que Messieurs Halidou Mounkaila, Maikoul Zobi  et Moundi Moussa obtiennent rapidement une liberté provisoire et qu’ils puissent, en attendant, entrer en contact avec leur famille et l’avocat de leur choix.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.

Copie conforme envoyée à :

Monsieur Ado Elhadji Abou
Ambassadeur du Niger

154 Rue de Longchamp, 75116 Paris

Fax : 01-45-04-79-73
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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