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Madame La Vice-présidente, 

L’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture (ACAT-France) est extrêmement préoccupée  par la situation de Madame Victoire Ingabire, présidente des Forces démocratiques unifiées-Inkingi (FDU-Inkingi), condamnée en décembre 2013 à 15 ans de prison par la Cour suprême sur la base d’aveux extorqués sous la torture.

Human Rights Watch (HRW) vient de publier un rapport sur l’usage de la torture au Rwanda. L’organisation y documente plusieurs cas de torture à l’encontre de prisonniers à qui les services de renseignements ont demandé, sous la torture, d’accuser Victoire Ingabire de complicité avec les Forces démocratiques de libération du Rwanda (FDLR).
Les deux procès de Victoire Ingabire ont été entachés d’irrégularités et les normes internationales ont été bafouées. En décembre 2013, devant la Cour suprême, quatre témoins de l’accusation du premier procès ont révélé que leurs témoignages avaient été falsifiés. Ces quatre témoins ont été détenus plusieurs mois au camp militaire de Kami, dans lequel la torture y est une pratique courante.

A aucun moment, en 2012 et 2013, la justice rwandaise n’a remis en cause les témoignages de l’accusation ni entrepris une enquête sur les allégations de tortures à l’encontre de plusieurs témoins. 
Victoire Ingabire est une prisonnière politique condamnée à l’issue d’un procès politique pour avoir osé se présenter contre Paul Kagame à la présidentielle de 2010.
Face aux nouvelles révélations de HRW sur ce dossier, il est temps que les instances politiques européennes, comme l’a demandé le Parlement européen dans une résolution d’octobre 2016, se mobilisent sur ce dossier.
Dans ces circonstances, je vous exhorte, Madame La Vice-présidente, à demander aux autorités rwandaises d’examiner, conformément au droit, l’appel interjeté par Victoire Ingabire et lui assurer un procès en appel conforme aux normes internationales en matière d'équité des procès.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Madame La Vice-présidente, à l’expression de ma haute considération.
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