Monsieur Idriss Deby Itno

Président du Tchad

Présidence de la République

BP74 Ndjamena

TCHAD

Fax : 00 235 225 14 501
Monsieur le Président,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la situation de Messieurs Nadjo Kaïna - Coordinateur de « Tournons la page » (TLP) et porte-parole du mouvement citoyen « Iyina » - et Bertrand Solo Gandere - Chargé de mobilisation de TLP et rapporteur du mouvement « Iyina ».

Ces deux jeunes activistes ont été respectivement arrêtés à Ndjamena les 6 et 15 avril 2017 de manière arbitraire. Ils sont, jusqu’à ce jour, détenus au secret, vraisemblablement dans les locaux de l’Agence nationale de sécurité (ANS).

Ils n'ont ni accès à leur famille, ni à leur avocate et il n’existe aucune information sur les charges retenues à leur encontre.

Exprimer pacifiquement des critiques à l’endroit d’un gouvernement, comme ils le font, n’est pas une infraction en droit. Par conséquent, je vous exhorte, Monsieur le Président, à veiller à ce que Messieurs Nadjo Kaïna et Bertrand Solo Gandere soient immédiatement libérés et sans conditions.
Je vous exhorte à veiller scrupuleusement à ce que leur intégrité physique et psychologique soit garantie en toutes circonstances.
Je vous exhorte enfin à mettre un terme à toute forme de harcèlement, y compris judiciaire, à l’encontre des membres de « Tournons la page » et des mouvements et coalitions qui la composent.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.

Copie conforme envoyée à :

SEM Hissein Brahim Taha

Ambassade du Tchad

65, rue des Belles Feuilles - 75016 Paris

Fax : 01 45.53.16.09

Email : ambassadedutchadparis@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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