Monsieur Aubin MINAKU NDJALANDJOKO 
Président de l’Assemblée nationale
Palais du Peuple

Lingwala I/Kinshasa
République Démocratique du Congo
Info@assemblee-nationale.cd 
Monsieur le Président de l’Assemblée nationale,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la détention arbitraire, à la prison centrale de Kinshasa, de Fred Bauma et d’Yves Makwambala, militants de « Filimbi », arrêtés le 15 mars 2015.
Cela fait 10 mois qu’ils attendent leur procès sur la base de chefs d’accusations infondés, comme l’indique le rapport de la mission d’information de l’Assemblée nationale congolaise, publié en avril 2015. Les rapporteurs indiquent n’avoir trouvé aucune preuve démontrant que les membres de « Filimbi » étaient impliqués dans l’exécution ou la préparation d'actes terroristes ou d'autres crimes violents. Par conséquent, Fred Bauma et Yves Makwambala n’ont pas « comploté contre la vie ou contre la personne du chef de l’État ». 
Votre institution a recommandé en juin 2015 une « solution politique » qui permettrait leur libération. Sept mois ont passé depuis lors sans qu’aucune solution ne soit trouvée afin de permettre à ces deux jeunes citoyens congolais de recouvrer leur liberté.

Dans ces circonstances, j’exhorte l’Assemblée nationale congolaise à  :
· œuvrer de manière plus déterminée en faveur de la libération de Fred Bauma et Yves Makwambala et de l’abandon de toute poursuite judiciaire à leur encontre ;

· veiller à ce que les droits à la liberté d’expression, d’association et de réunion, protégés par la constitution congolaise, soient réellement respectés dans le pays ;

· mettre sur pied une mission d’information parlementaire chargée de faire un état des lieux de la situation des libertés d’expression, d’association et de réunion dans le pays et de la situation des prisonniers politiques et d’opinion.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président de l’Assemblée nationale, à l’expression de ma haute considération.
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