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Monsieur le Directeur, 

À la suite d’une information reçue par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma grande préoccupation quant aux poursuites intentées contre le prêtre et défenseur des droits humains au Chiapas, Marcelo Pérez. 

Mobilisé pour la défense des victimes de violations des droits humains, pour le respect des droits des peuples autochtones et contre la criminalité organisée, le père Marcelo fait l’objet de poursuites infondées, sans lien avec les actions qui sont les siennes. Son engagement dans le cadre du conflit au Pantelho n’a été que celui d’un médiateur dévoué pour mettre fin au cycle de violence qui endeuille les communautés locales. 
Criminaliser ce type d’action pacifique ne fera que renforcer le rôle de celles et ceux qui ne reconnaissent que la force et la violence. Ce cycle doit cesser et le Père Marcelo est un de ceux qui sont en mesure d’y parvenir.
Je vous prie d’entreprendre au plus vite les démarches nécessaires afin que les mesures suivantes soient rapidement adoptées: 

• le retrait du mandat d’arrêt émis à l’encontre du père Marcelo; 
• l’arrêt des poursuites menées contre lui sans aucune base factuelle crédible ; 
• l’adoption et la mise en œuvre de mesures de protection afin que sa sécurité et son intégrité physique soient préservées. 

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Directeur, en l’expression de ma considération. 

Copie de cette lettre envoyée à : Ambassade du Mexique en France, 9, rue Longchamp - 75116 Paris. E-mail : embfrancia@sre.gob.mx
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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