
H.E. Mr José Eduardo dos Santos
Présidente de la Républica

Protocole de Estado

Rua 17 de Setembro - Luanda 

Angola

Fax : 00.244.222.370.150
Monsieur le Président,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de l’arrestation et de la détention arbitraires d’au moins quinze personnes, qui ont simplement participé à un atelier de réflexion.

Messieurs Luaty da Silva Beirão, Nuno Alvares Dala, Manuel Nito Alves, Nelson Dibango, Alfonso Matias (alias Mbanza Hanza), Sedrick de Carvalho, Nicolas o Radical, Hitler Samussuko, Arantes Kivuvu, Valdemiro, Albano Bingo, Sheik Hata, Inocêncio Drux, Osvaldo Caholo, membres de Central Angola 7311 ou de Movimento Revolucionario Angolano, ont été arrêtés, sans mandat, le 20 juin 2015 par des policiers du Serviço de Investigaçao Criminal. M. Domingos da Cruz, journaliste et universitaire, a été arrêté le 21 juin 2015, dans la ville de Santa Clara.

Le 24 juin 2015, le procureur de la République a indiqué que ces quinze personnes préparaient des actes de désobéissance civile et tentaient de destituer le Président de la République et que ces actes constituaient des crimes contre la sécurité de l’État.

L’ACAT-France estime que ces arrestations et ces détentions sont arbitraires. Le droit de réunion et la liberté d’expression font en effet partie des droits fondamentaux protégés par la Constitution angolaise et par les traités internationaux auxquels l’Angola est partie. Se réunir pacifiquement afin de discuter d’un moyen pacifique pour favoriser l’alternance démocratique dans un pays ne constitue pas un crime selon le droit angolais et international. 

Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Président, à :

· faire libérer immédiatement et sans conditions ces quinze personnes ;

· garantir, en toutes circonstances, leur intégrité physique et psychologique ;

· veiller à ce que les droits à la liberté d’expression, d’association et de réunion pacifique soient respectés dans le pays.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.
Copie envoyée à :

S.E.M. Miguel da Costa
Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire

Ambassade de l’Angola en France

19, avenue Foch - 75116 Paris

Fax : 01 45 01 58 20 / 01 45 00 33 71
emb.sg.cv@gmail.com  courrierdangola@gmail.com  
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 

ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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