Monsieur Alexis Thambwe Mwamba 
Ministre de la Justice
Ministère de la Justice

228 avenue Lemera

Kinshasa – gombe - BP 3137

RD Congo

minjustdh@gmail.com 

Monsieur le Ministre,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la détention illégale de Christian Lumu Lukusa, militant de l’Union pour la Démocratie et le Progrès Social (UDPS) et du mouvement citoyen Quatrième Voie.

Christian Lumu Lukusa a été enlevé le 22 novembre 2017 dans le quartier de Limete à Kinshasa par trois hommes encagoulés qui l’ont forcé à monter dans une voiture. Après quatre jours de détention au secret au sein du bureau des services spéciaux, il a été transféré aux cachots « 3Z » de l’ANR. 
Depuis lors, Christian Lumu Lukusay y est encore détenu au mépris du droit congolais. En effet, selon le droit congolais, la garde à vue ne peut pas dépasser les 48 heures. 
Après pratiquement un an de détention, Christian Lumu Lukusa n’a toujours pas été présenté au juge. Le motif de son arrestation n’est toujours pas connu. Il n’a jamais pu rencontrer son avocat. 
Cette situation est inacceptable et les autorités congolaises doivent y remédier.
J’exhorte par conséquent les autorités congolaises à libérer immédiatement et sans conditions Christian Lumu Lukusa, victime d’une détention arbitraire. 
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.
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