His Excellency President Omar Hassan Ahmad al-Bashir
Office of the President
People’s Palace

PO Box 281, Khartoum

Soudan
Monsieur le Président,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la détention au secret et sans inculpation de Monsieur Amin Mekki medani, président de l’Alliance des organisations soudanaises de la société civile. 

Le 6 décembre 2014, M. Amin Mekki Medani, âgé de 76 ans, a été arrêté arbitrairement à son domicile de Khartoum par des agents du Service national de la sûreté et du renseignement (National Intelligence and Security Services-NISS). 
Jusqu’à ce jour, sa famille n’a été informée ni des charges retenues contre lui ni du lieu de sa détention. Dans ces circonstances, son intégrité physique et psychologique n’est pas garantie. 

J’appelle en conséquence les autorités du Soudan à :

· libérer immédiatement et sans conditions M. Amin Mekki Medani, ou à l’inculper d’une infraction pénale dûment prévue par la loi ;

· révéler son lieu de détention et à veiller à ce qu’il puisse sans délai recevoir les soins médicaux dont il pourrait avoir besoin, contacter et recevoir la visite de sa famille et des avocats de son choix ;
· veiller à ce que M. Amin Mekki Medani ne soit pas soumis à des actes de torture ni à d’autres mauvais traitements.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.
Copie envoyée à :
Ambassade du Soudan
11, rue Alfred Dehodencq 75016 Paris
Fax : 01.45.63.66.73

ambassade-du-soudan@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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