M. Mahamadou Issoufou
Palais Présidentiel

Boulevard de la République, Niamey

Niger

Fax : + 227 20 73 34 30

Courriel : pneniger@gmail.com
Monsieur le Président, 

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations concernant l’emprisonnement d’au moins 26 militants de la société civile –notamment Ali Idrissa Nani, coordinateur du ROTAB, Nouhou Arzika, président du MPCR, Moussa Tchangari, SG d’Alternatives Espace Citoyens (AEC), Me Lirwana Abdourahmane, Maikoul Zodi, coordonnateur de la campagne Tournons la Page, Ibrahim Diori, chargé de plaidoyer d’AEC, Sadat Illiya Dan Malam, membre du MPCR, et Yahaya Badamassi, coordonnateur d’AEC – arrêtés entre le 25 mars et 25 avril 2018 à Niamey et à Zinder pour leurs activités pacifiques au sein de la campagne contre la Loi de finances 2018. 
Alors que la liberté d’expression et de manifestation sont des droits inaliénables protégés par la Constitution du Niger, ces militants ont été inculpés de divers délits dont « organisation et participation à une manifestation interdite » et « destruction de biens publics » en relation avec la manifestation interdite du 25 mars 2018.  
Dénoncer les risques de corruption et une possible injustice sociale, liées à cette Loi, ne constitue en aucun cas un motif de détention. Cet emprisonnement massif de militants de la société civile s’apparente davantage à une volonté politique de réduire au silence des voix contestataires qui font largement écho dans l’opinion publique nigérienne. 

Je vous exhorte par conséquent, Monsieur le Président, à veiller à ce que les charges retenues contre ces militants soient abandonnées et qu’ils puissent retrouver la liberté.

Les autorités nigériennes doivent garantir, en toutes circonstances, à ce que ces militants puissent exercer leur droit à la liberté d’expression et de réunion pacifique sans restriction ni crainte de représailles.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.

Copie conforme envoyée à :

Ado ELHADJI ABOU
Ambassadeur du Niger 
Ambassade du Niger 

154, rue de Longchamp, 75116 Paris

Fax : 01 45 04 79 73.
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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