S.E.M. Mohamed Ould Abdel Aziz 

Président de la République islamique de Mauritanie

Ministère du Secrétariat général à la Présidence

B.P. 184 Nouakchott

Mauritanie
Fax : 00 222 525 85 52

Monsieur le Président de la République,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous alerter sur l’état de santé préoccupant de Monsieur Ahmed Amar Vall, trésorier national de l’Initiative pour la résurgence du mouvement abolitionniste (IRA-Mauritanie), actuellement détenu à la prison de Zouerate.
Le médecin de l’hôpital de cette commune, où M. Ahmed Hamar Vall a été admis en urgence, a demandé que le malade soit immédiatement évacué à l’hôpital de Nouakchott pour y recevoir les soins médicaux nécessaires.
M. Ahmed Amar Vall est détenu depuis le 3 juillet 2016, date à laquelle il a été arrêté après avoir organisé une conférence de presse qui avait pour but d’appeler publiquement à la libération de plusieurs de ses collègues de l’IRA, interpellés à la suite des émeutes spontanées survenues à Ksar fin juin. Après neuf jours de détention au secret, M. Ahmed Amar Vall a pu s’entretenir avec son avocat. Cinq de ses collègues ont alors fait état de violences à leur encontre durant cette période de garde à vue.

M. Ahmed Amar Vall a été condamné, le 18 août 2016, à trois ans de prison pour « gestion d'une organisation non enregistrée » (article 8 de la Loi de 1964 sur les associations) à l’issue d’un procès « entaché de graves violations du procès équitable » comme l’ont indiqué sept Experts des Nations unies le 19 octobre 2016. 
Dans la nuit du 27 au 28 septembre 2016, il a été transféré, avec ses douze compagnons, à la prison de Zouerate qui se trouve à 770 km au nord de Nouakchott. Les autorités n’ont apporté aucun argument juridique ou autre pour justifier ce transfert. La commune de Zouerate ne possède pas les infrastructures nécessaires et adaptées aux besoins médicaux de M. Ahmed Amar Vall.
Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur de Président, à intervenir sans délai pour que M. Ahmed Amar Vall soit transféré d’urgence à l’hôpital de Nouakchott, si nécessaire par avion, et y reçoive les soins nécessaires.
Je souhaite par ailleurs attirer votre attention, Monsieur le Président, sur la situation des membres de l’IRA, régulièrement victimes de harcèlement et d’intimidations. Votre gouvernement s’honorerait, Monsieur le Président, en  faisant cesser ces graves violations des droits de l’homme, en libérant ces treize détenus d’opinion et en donnant à l’IRA les moyens d’avoir une existence légale, comme elle le demande depuis 2008.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.
Copie conforme envoyée à :

Ambassade de Mauritanie

5, rue de Montevideo 75116 Paris

Fax:  01 40 72 82 92 

Email: ambarimparis@gmail.com
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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