
Honorable Kembo Mohadi 
Ministre de l’Intérieur 
Ministry of Home Affairs

11th Floor Mukwati Building 

Corner Fourth and Livingstone Avenue 

P.O. Box CY 7703 Harare
Zimbabwe 

Fax : +263 (4) 707231

Courriel : postmaster@moha.gov.zw

Monsieur le Ministre,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la disparition forcée de M. Itai Dzamara, dirigeant du mouvement protestataire Occupy Africa Unity Square.

Depuis son enlèvement, le 9 mars 2015, dans la banlieue de Glanview, ce journaliste engagé dans les droits de l’homme est porté disparu.

Depuis près de deux mois, une enquête a été ouverte par la police. Il est aujourd’hui important que les autorités zimbabwéennes informent l’opinion publique de l’avancée de cette enquête et la Haute Cour de justice de Harare des recherches effectuées dans les différents commissariats de la capitale.

Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Ministre, à :

· rendre public un rapport d’information sur l’état d’avancement de l’enquête ouverte le 9 mars 2015 à la suite de l’enlèvement d’Itai Dzamara, organiser une conférence publique à ce sujet et apporter des réponses précises aux questions des journalistes et défenseurs des droits de l’homme qui seront présents ;

· informer par écrit, et de manière précise, la Haute Cour de justice de Harare des recherches effectuées dans les différents commissariats de la capitale afin de retrouver Itai Dzamara ;

· intensifier les recherches pour retrouver Itai Dzamara, ainsi que les auteurs et les commanditaires de son enlèvement afin de les traduire en justice conformément en droit.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.

Copie envoyée à :

Ambassade du Zimbabwe 

10 rue Jacques Bingen, 75017 Paris  

Fax : 01 56 88 16 01

Courriel : zimparisweb@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 

ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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