Madame Michèle Ramis
Directrice des Amériques et des Caraïbes  
Ministère de l‘Europe et des Affaires étrangères
37 Quai d’Orsay
75007 Paris
FRANCE
Objet : Préoccupation concernant la disparition des défenseurs de l’environnement colombiens Abencio Caicedo et Edinson Valencia

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la disparition d’Abencio Caicedo et Edinson Valencia. Le 28 novembre 2021, ces deux défenseurs de l’environnement ont disparu alors qu'ils se rendaient à la rivière Naya pour une réunion à laquelle ils avaient été convoqués.
Abencio Caicedo et Edinson Valencia sont des figures emblématiques dans la lutte pour la protection de l'environnement et la préservation de la culture afro-descendante de la communauté de la vallée de la rivière Yurumanguí, dans la région du Valle del Cauca, en Colombie. Abencio était membre du bureau exécutif du Conseil communautaire du bassin de la rivière Yurumangui, tandis qu’Edinson était le coordinateur du contrôle et de la surveillance de l'Organisation ethnico-territoriale Aponury de la rivière Yurumanguí. Ils avaient fermement résisté aux pressions exercées par des groupes armés cherchant à imposer des cultures illicites et des activités minières illégales. Cependant, leur position contre la culture de la coca pourrait avoir été la raison de leur disparition.
L'absence d'Abencio et d'Edinson a eu un impact profond sur la communauté afro-descendante de Yurumanguí. De nombreuses voix se sont élevées pour exiger des autorités qu'elles entreprennent des efforts pour les retrouver. Cependant, aucune piste n'a été trouvée quant à leur localisation. 
Au cours des dernières années, la colonne mobile Jaime Martínez, une dissidence des Forces Amées révolutionnaires de Colombie (FARC) a pris le contrôle de la région. En effet, il existe de forts soupçons la désignant comme responsable de la disparition d'Abencio Caicedo et Edinson Valencia. Mais les habitants sont contraints au silence par crainte de représailles et vivent sous la menace constante de la violence armée. 
Dans ce contexte, je vous demande de bien vouloir appeler publiquement les autorités colombiennes, ainsi que lors de vos échanges avec elles, à tout mettre en œuvre pour :

· qu’elles fournissent des informations transparentes aux familles et aux communautés sur les actions entreprises pour connaître le sort d’Abencio Caicedo et Edinson Valencia.

· que des enquêtes impartiales, approfondies et diligentes soient menées afin d’identifier et de sanctionner les responsables de la disparition de ces défenseurs de l’environnement.

· qu’elles mettent en place des mesures de protection efficaces pour les défenseurs de droits humains à Yurumangui et dans d’autres régions touchées par la violence armée en Colombie.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Madame la Directrice, à l’expression de ma haute considération.


Copie conforme envoyée à : 
M. Alfolso Prada, Ambassadeur de Colombie en France, 22 rue de l'Élysée, 75008 Paris, France, efrancia@cancilleria.gov.co
