M. Alphonse Charles Wright
Garde des Sceaux, Ministre de la Justice et des droits de l'homme
Rue KA 003 – Almamya – Commune de Kaloum
BP 564 Conakry

République de Guinée
info@justiceguinee.gov.gn 
Monsieur le Ministre,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations concernant la détention arbitraire de Monsieur Mamadou Billo Bah – responsable de la mobilisation et des antennes du Front National pour la Défense de la Constitution (FNDC) et responsable du pôle jeunes de Tournons La Page (TLP-Guinée).

Mamadou Billo Bah a été arrêté violemment le 21 janvier 2023 à Conakry. Il aurait notamment reçu plusieurs coups de bottes au niveau du bas-ventre et des côtes. Durant deux jours, il a été détenu au secret, sans soins, avant d’être conduit, le 23 janvier 2023 à la Direction centrale des investigations judiciaires (DCIJ) de la gendarmerie nationale, où il a pu rencontrer pour la première fois son avocat et recevoir des premiers soins à l’hôpital. 

Le 24 janvier 2023, Mamadou Billo Bah a été inculpé de « participation délictueuse à un attroupement, coups et blessures volontaires, association de malfaiteurs, entrave à la liberté de circulation, complicité, incendie et pillage, destruction de biens privés » et placé en détention provisoire à la maison centrale de Conakry. 

En raison des violences subies lors de son arrestation, Mamadou Billo Bah a dû être hospitalisé à plusieurs reprises pour des soins médicaux. Sa santé demeure fragile. 
L’ACAT-France considère que l’arrestation et la détention de Mamadou Billo Bah sont arbitraires et que ce dernier n’a fait qu’exercer de manière pacifique son droit à la liberté d’expression.

J’exhorte par conséquent les autorités guinéennes à : 
· Mettre un terme aux harcèlement des membres du FNDC et de TLP-Guinée, libérer immédiatement et sans conditions Mamadou Billo Bah et ses collègues Oumar Sylla et Ibrahima Diallo et abandonner toutes les charges retenues à leur encontre ;

· Mener une enquête afin d’identifier et sanctionner les responsables des violences commises sur Mamadou Billo Bah au moment de son arrestation.

Je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.
Copie : Monsieur Senkoun Sylla, Ambassadeur de Guinée, 51 rue de la Faisanderie, 75116 Paris - Courriel : contact@ambaguineefrance.com
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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