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Objet : Préoccupation concernant le risque d’exécution imminente de Mme Brenda Evers Andrew

Monsieur Tidball-Binz,
À la suite des informations reçues de l'ACAT-France, je tiens à vous exprimer ma plus vive préoccupation concernant la situation de Mme Brenda Evers Andrew.
Mme Evers Andrew a été condamnée à mort en septembre 2004 en Oklahoma, après avoir été reconnue coupable du meurtre de son mari. Son procès a été marqué par de graves violations des droits à une procédure équitable, ainsi que par des stéréotypes discriminatoires basés sur le genre qui ont influencé la décision finale du juge. 
Malgré cela, le 21 mars 2023, la Cour d'appel fédérale du Dixième Circuit des États-Unis a confirmé la condamnation de Mme Andrew. En réponse à cette décision, Brenda déposera un recours en révision devant la Cour suprême des États-Unis et une demande de clémence auprès du gouverneur de l'Oklahoma, mais celles-ci ont peu de chances d’aboutir. Si ces recours sont rejetés, Brenda pourrait recevoir une date d’exécution dès mars 2024.
Mme Evers Andrew a été isolée dans le couloir de la mort pendant 19 ans. Elle a passé près de deux décennies dans une cellule de dix mètres carrés, dans un État qui a un historique de ratages lors des exécutions.
Toutes ces circonstances mettent en lumière la gravité de la situation de Mme Evers Andrew face à des atteintes irréparables à ses droits. Dans ce contexte, je vous prie instamment d'examiner le cas de Brenda Evers Andrew avec la plus grande attention et de mener des actions pertinentes pour garantir le respect de ses droits fondamentaux et éviter son éventuelle exécution. Il est impératif que les recours en révision et de clémence soient sérieusement considérés, afin d'éviter une exécution contraire aux normes internationales.
Dans cette attente, je vous prie d’agréer, Monsieur Tidball-Binz, l’expression de mes salutations distinguées.



Copie conforme envoyée à : 
Mme Denise Campbel, Ambassadrice des Etats-Unis en France, 2 avenue Gabriel, 75008 Paris, France. 
