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Objet : Mobilisons-nous pour la libération immédiate et sans conditions de Y Krec Bya !

Son Excellence, 
Monsieur l’Ambassadeur, 

À la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Y Krec Bya. 
Chrétien, évangéliste de la communauté des Montagnards, il a été arrêté en avril 2023, seulement pour ses activités religieuses. Il vient d’être lourdement condamné à treize ans d’emprisonnement. Sa situation s’inscrit dans une vague de répression particulièrement sévère de la part des autorités vietnamiennes envers les chrétiens. Pourtant, la Constitution vietnamienne garantit l’exercice de la liberté religieuse. 
Le Viêtnam sera examiné par ses pairs lors de l’Examen périodique universel (EPU) à venir aux Nations unies, le 7 mai 2024. Aussi, nous vous prions de mettre en place des moyens d’actions renforcés pour obtenir la libération immédiate de Y Krec Bya, afin de tenir vos engagements en matière de respect des droits de l’Homme.
Je vous prie d’agréer, Monsieur l’Ambassadeur, l’assurance de ma parfaite considération.
