Monsieur Emmanuel Macron
Président de la République française

Via Patrick Durel
Conseiller Afrique du Nord, Moyen-Orient
Palais de l'Élysée
55 rue du Faubourg-Saint-Honoré
75008 Paris
patrick.durel@elysee.fr 

Objet : Exigeons le cessez-le-feu à Gaza pour sauver les civils.  
Sur la base d’informations communiquées par l’ACAT-France, j’attire votre attention sur la situation particulièrement préoccupante dans la Bande de Gaza. En réaction à la terrible attaque du 7 octobre 2023 perpétrée par le Hamas qui a entraîné la mort de plus de 1000 victimes civiles, l’armée israélienne mène depuis de très nombreux bombardements et impose un siège complet de la bande de Gaza. L’approvisionnement en électricité, en eau, en vivres, en médicaments et en carburant est ainsi suspendu pour un territoire qui compte plus de 2 millions de personnes. Israël mène également des bombardements intensifs sur Gaza, qui ont causé au moins 6 500 morts et 17 400 blessés, essentiellement des civils. Les destructions d’habitations et d’infrastructures sont énormes.
Les autorités israéliennes ont ordonné le 13 octobre 2023 aux habitants du nord de la Bande de Gaza, environ 1 million d’habitants, de se rendre dans sa partie sud, en prévision d’une offensive terrestre de l’armée israélienne. Ce déplacement forcé de population a été largement condamné pour les risques et les conséquences qu’il pourrait entraîner, la situation humanitaire, déjà catastrophique, serait alors proche de l’effondrement.
Dans ce contexte, je vous exhorte à demander à vos interlocuteurs israéliens de :
· Négocier un cessez-le-feu le plus rapidement possible ;
· Lever le blocus de la Bande de Gaza et autoriser l’aide humanitaire à fournir des vivres, de l’eau, des médicaments, de l’électricité et du carburant en quantité suffisante ;
· Annuler les ordres donnés par le gouvernement israélien aux civils de quitter le nord de la Bande de Gaza ;
· Œuvrer de manière prioritaire à la libération de tous les otages civils.

Je vous appelle également à :
· Condamner fermement le ciblage délibéré des civils et des infrastructures civiles et appeler les différentes parties à cesser les attaques indiscriminées contre les civils et l’usage excessif de la force ;
· Soutenir par tout les moyens possible le travail de l’équipe mise en place par le procureur de la Cour pénale internationale visant à enquêter sur les crimes commis en territoire palestinien occupé ou par des ressortissants palestiniens ;
· Suspendre le transfert d’armements et de tout autre équipement vers Israël pouvant participer ou faciliter la violation du droit international humanitaire.


Dans l’attente de votre réponse, je vous prie d’agréer, Monsieur le Président, l’expression de ma haute considération.
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