Monsieur Giorgio Aliberti
Ambassadeur de l’Union européenne 
au Viêtnam
Délégation de l’Union européenne au Viêtnam
24th floor, West wing, Lotte Center Hanoi 

54 Lieu Giai street, Ba Dinh district,

Hanoi, Viêtnam
delegation-vietnam@eeas.europa.eu
Monsieur l’Ambassadeur,

À la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de trois journalistes de l’Association des journalistes indépendants du Viêtnam (IJAVN), Pham Chi Dung, Nguyen Tuong Thuy et Le Huu Minh Tuan, condamnés arbitrairement en janvier 2021 à un total de 37 ans de prison pour avoir simplement exercé leur liberté d’expression. 
En effet, les récentes nouvelles à leur sujet révèlent que leurs états de santé demeurent fragiles : infections, graves problèmes gastriques... En outre, leurs conditions de détention sont en violation de plusieurs textes internationaux sur les droits humains.
Dans ces circonstances, je vous prie de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour que Pham Chi Dung, Nguyen Tuong Thuy et Le Huu Minh Tuan soient libérés immédiatement et sans conditions. 
Je vous prie d’agréer, Monsieur l’Ambassadeur, l’expression de ma haute considération.
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.


