Dr. Guillermo Ramos Pérez 

Magistrado Presidente del Tribunal Superior de Justicia 
Palacio de Justicia, Libramiento Norte Oriente No. 2100, Fracc. El Bosque 

C.P. 29049 Tuxtla Gutiérrez, Chiapas
Monsieur le Président de la Cour supérieure de justice,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant la condamnation de Yonny Ronay Chacon González au Chiapas, Mexique.
Ce jeune homme a été arrêté et détenu illégalement le 13 mars 2019 par la Division des enquêtes spéciales du Bureau du Procureur du Chiapas, à Tuxla Gutierrez. Le lendemain, il était présenté en dangereux criminel dans la presse locale et sur les réseaux sociaux. Le surlendemain, il a été libéré et arrêté à nouveau par des agents du Bureau du Procureur d’une autre circonscription du Chiapas, celle de Villaflores. Puis il a rapidement été placé en détention provisoire dans cette ville, accusé d’homicide aggravé et de vol qualifié.

Des certificats médicaux attestent des tortures physiques et psychologiques pour le faire avouer et pour produire de fausses preuves à son encontre. Pourtant, plusieurs témoignages montrent qu’il n’était pas à Villaflores le jour du meurtre dont on l’accuse. Ses droits à la présomption d’innocence et à une procédure régulière ont été totalement bafoués. Sa plainte pour torture n’a pas abouti.

Malgré ces violations graves des droits humains, la justice du Chiapas a condamné M. Chacon González à une peine de 31 ans et six mois de prison. 

Pour ces raisons, je vous exhorte d’œuvrer rapidement en faveur de :
· La libération de M. Yonny Ronay Chacon González ;

· La poursuite des auteurs et des complices de sa détention arbitraire et des actes de torture qu’il a subis ;

· La réhabilitation de M. Chacon González et des réparations pour les graves préjudices subis.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma considération distinguée.
---

Copie à Blanca Jiménez Cisneros, Ambassadrice du Mexique : France 9, rue Longchamp - 75116 Paris

E-mail : embfrancia@sre.gob.mx
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies

