Sarath Palitha Fernando

Procureur général 

P. O. BOX 502, Hulftsdorp

Colombo 12, SRI LANKA

Fax : 00 94 11 243 6421

administration@attorneygeneral.gov.lk
Monsieur le Procureur général,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je vous exprime ma vive préoccupation concernant l’arrestation et la détention arbitraire de trois éminents défenseurs des droits de l’homme.

Arrêtée le 13 mars 2014, Jeyakumari Balendran est actuellement détenue à Boosa en vertu de la Loi relative à la prévention du terrorisme et sa fille de 13 ans, Vibushika Balendran, placée au département de la probation et des services de protection de l'enfance. 

Le 16 mars, Ruki Fernando et le père Praveen Mahesan ont été arrêtés à leur tour à Kilinochchi alors qu’ils enquêtaient sur l’arrestation de Jeyakumari et de sa fille. Ils ont été détenus en vertu de la Loi relative à la prévention du terrorisme et interrogés trois jours sans avoir accès à un avocat. Libérés le 18 mars, sans être inculpés, ils ont vu leur passeport, leurs ordinateurs et Ipad confisqués et ont reçu l’interdiction de parler à tout media et personne de leur arrestation et leur détention. Toutes ces mesures visent à intimider et faire taire les défenseurs sri lankais des droits de l’homme qui œuvrent pacifiquement en faveur du respect des libertés fondamentales.
Dans ce cadre, je vous demande instamment de :

· libérer immédiatement Jeyakumari Balendran, sa détention étant arbitraire car elle ne vise qu’à sanctionner ses activités pacifiques en faveur des droits de l’homme; 

· veiller à ce que cette femme soit protégée de la torture et d’autres mauvais traitements, et puisse contacter sa famille et son avocat, et bénéficier des soins médicaux dont elle pourrait avoir besoin ;

· garantir la sécurité de Ruki Fernando et Praveen Mahesan, et  lever les restrictions qui pèsent sur leurs droits à la liberté de mouvement et à la liberté d’expression, d’association et de réunion pacifique.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Procureur général, en l’expression de ma considération respectueuse.
Copie à adresser à l’Ambassade du Sri Lanka :

16 rue Spontini - 75016 Paris - fax : 01.55.73.18.49- sl.france@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

