Mr. Li Keqiang Guojia Zongli

Premier Ministre

2 Fuyoujie, Xichengqu 

Beijingshi 100017

Republique populaire de Chine

Fax: 00 86 10 659 611 09 (s/c Ministère des affaires étrangères)

premier@mail.gov.cn 

Monsieur le Premier Ministre,  
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer ma vive préoccupation concernant la détention et les actes de torture subis par Me Xie Yang, avocat de 44 ans détenu par des agents de la sécurité publique de Changsha dans un lieu secret entre juillet 2015 et janvier 2016, puis au Centre de détention municipal n°2 de la sécurité publique de Changsha.

Me Yang a vu ses droits élémentaires bafoués. Il a notamment été détenu au secret, torturé et s’est vu privé d’accès à l’avocat de son choix pendant près de 18 mois. Ses avocats ont récemment déposé plainte contre dix officiers de police nommément désignés.
Je vous demande de :

· mettre en place immédiatement une enquête impartiale en place concernant ses allégations de torture ;

· prendre toutes les mesures pour prévenir tout nouvel acte de torture et autre mauvais traitement et toute mesure de représailles à son encontre en détention, contre sa famille et ses avocats à la suite de ce dépôt de plainte ;

· lui donner accès à l’avocat de son choix sans entrave, et bénéficier de l’accès au personnel de santé et aux soins médicaux dont il pourrait avoir besoin ;

· libérer immédiatement et sans condition Me Xie Yang et l’ensemble des avocats défenseurs des droits de l’homme actuellement privés de liberté, leur détention étant arbitraire car elle ne vise qu’à sanctionner leurs activités pacifiques en faveur des droits fondamentaux; 

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Premier Ministre, à l’expression de ma considération respectueuse.

Copie de cette lettre envoyée à l’Ambassade de Chine :

SEM ZHAI Jun

Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire 

Ambassadeur de Chine en France - 11, avenue George V - 75008 Paris
Fax : 01 47 20 59 46 
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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