Hon. Jayantha Chandrasiri Jayasuriya
Attorney General
Attorney General's Department 
Colombo 12 
SRI LANKA 
Fax: 00 94 11 2 436421 
E-mail: ag@attorneygeneral.gov.lk
Monsieur le Procureur Général,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT, je vous exprime ma vive préoccupation concernant la disparition forcée du journaliste et caricaturiste Prageeth Eknaligoda depuis sept ans.

Enlevé le 24 janvier 2010 alors qu’il quittait son bureau au Lanka E-news, il a fallu attendre cinq années avant qu’une enquête ne soit ouverte et de premiers éléments révélés. Pour autant, sept ans plus tard, toujours aucun responsable n’a été poursuivi en justice. Plusieurs suspects, membres des renseignements militaires, ont été arrêtés mais récemment libérés sous caution en décembre 2016.

Je vous demande instamment de :
· mettre tout en œuvre pour qu’une enquête indépendante et impartiale visant à établir les circonstances exactes de la disparition de  Prageeth Eknaligoda parvienne rapidement à des conclusions, et ;

· traduire devant un tribunal les responsables afin de les juger selon les normes internationales d’un procès équitable.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur l’Inspecteur Général, en l’expression de ma considération respectueuse.

Copie à adresser à l’Ambassade du Sri Lanka :

16 rue Spontini - 75016 Paris - fax : 01.55.73.18.49- sl.france@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

