Sr Alejandro Encinas Rodríguez (o su sucesor/a)

Subsecretario de Derechos Humanos, Población y Migración

Secretaría de Gobernación 

Lucas Alamán 122, Obrera, Cuauhtémoc
06800 Ciudad de México

MEXIQUE

ajencinas@segob.gob.mx
Monsieur le Sous-secrétaire aux droits humains,

À l’aune d’informations communiquées par l’Action des chrétiens pour l’abolition de la torture en France (ACAT-France), je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant l’arrestation et la détention arbitraires de MM. José Luis Gutiérrez Hernández et César Hernández Feliciano.
Le 15 octobre 2020, ils participaient, avec d’autres personnes des  ejidos de San Jerónimo et San Sebastián Bachajón, à une manifestation pacifique pour protester contre l’implantation d’un nouveau poste de la Garde nationale sur leur territoire. Une opération de police et de la Garde nationale a chargé contre les manifestants et fait plusieurs blessés. MM. Gutiérrez Hernández et Hernández Feliciano ont été arrêtés de façon très violente, comme en attestent une vidéo et plusieurs témoignages. Ils sont abusivement accusés de « rébellion » et arbitrairement maintenus en détention préventive, très loin de leurs communautés. Leurs avocats au sein de l’ONG Frayba ont été intimidés et empêchés d’assurer leur défense dans les meilleures conditions.
Le Pouvoir judiciaire de la Fédération du Mexique a rappelé qu’il convenait de vérifier en toute circonstance que l’infraction de « rébellion » ne masque pas une criminalisation de l’exercice du droit à la liberté de manifestation, comme dans le cas présent. En outre, les nombreux textes visant à protéger les peuples autochtones garantissent le droit de préserver leurs territoires, y compris de toute présence militaire.
Ainsi, je vous demande d’ordonner :
· la libération immédiate et sans condition de MM. José Luis Gutiérrez Hernández et César Hernández Feliciano ;

· des poursuites à l’encontre des auteurs de leur arrestation et détention arbitraires et des blessures causées sur plusieurs autres manifestants ;
· la fin des obstructions et des intimidations à l’encontre des avocats et défenseurs de l’ONG Frayba qui accompagnent ces détenus et leurs communautés ;

· la fin des attaques et représailles contre les communautés mayas tseltales du Chiapas qui exercent leurs droits à la liberté d'expression, de réunion et de manifestation pacifique en défense du droit à la terre et au territoire.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Sous-secrétaire, en l’expression de ma considération.
---
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