
Monsieur le Président de la République d’Ouzbékistan
 Islam Abduganievich Karimov
 Rezidentsiya prezidenta
 Ul. Uzbekistaniskaia 43
Tashkent
Ouzbékistan

Fax: 00 998 71 139 5325
E-mail: presidents_office@press-service.uz




Monsieur le Président de la République,

À la suite d’informations communiquées par l’ACAT, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation concernant la situation du défenseur des droits de l’homme, Azam Farmonov.

[bookmark: _GoBack]Il devait être libéré le 29 avril 2015, au terme d’une peine de neuf années de prison. Au mois d’avril, il a été transféré de la prison de Jaslyk à une cellule disciplinaire située dans la ville de Nukus pour des « violations du règlement pénitentiaire » non spécifiées.

Il vient de passer près d’une décennie en prison où il a subi des tortures atroces, visant à le punir de ses activités en faveur des droits de l’homme. Cette allégation de violation du règlement pénitentiaire est régulièrement utilisée en fin de peine pour prolonger arbitrairement et abusivement les peines de défenseurs des droits de l’homme ou de prisonniers politiques.

Je vous demande instamment de :
· libérer immédiatement et sans condition Azam Farmonov, sanctionné uniquement en raison de ses activités pacifiques en faveur des droits de l’homme ;
· dans l’attente de sa libération, veiller à ce qu’il ne soit pas soumis à des actes de torture et à de mauvais traitements, et lui assurer des conditions de détention dignes ;
· lui garantir un accès immédiat et inconditionnel à des soins médicaux appropriés et l’autoriser à recevoir les visites de ses proches.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président de la République, à l’expression de ma haute considération.






Copie conforme à envoyer à :
· Ambassade d’Ouzbékistan, 22 rue d'Aguesseau - 75008 Paris – Fax : 01 53 30 03 54
contact@ouzbekistan.fr 
· Abdulaziz Khafizovich KAMILOV, Ministre des affaires étrangères, 9 Uzbekistan Street, Tashkent, 100029, OUZBEKISTAN - fax:00 998 71 239 15 17 - email: info@tiv.uz
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies
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