Monsieur le Premier ministre Li Keqiang
Zhongnanhai, Xi Chang’an Jie

Beijing 100017
REPUBLIQUE POPULAIRE DE CHINE
Fax : 00 86 10 659 61 109 

ou 00 86 10 6307 0900 
Monsieur le Premier ministre 

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos du décès du moine tibétain Tenzin Delek Rinpoche, le 12 juillet 2015, dans la prison de Chuandong (province du Sichuan) dans des circonstances non élucidées. 

Ce moine âgé de 65 ans est mort après sa 13ème année de détention, détention au cours de laquelle il a été torturé. Son corps a été incinéré par les autorités pénitentiaires le 16 juillet 2015 après avoir refusé de restituer son corps  à ses proches afin d’accomplir les rites bouddhistes funèbres dans la province du Kham, à l’est du Tibet, dont il est originaire. Sa famille réclame justice et vérité sur son décès.
Je vous demande de :

· mettre en place une enquête indépendante et internationale, avec la participation d’experts medico-légaux et des droits de l’homme du Haut Commissariat aux droits de l’homme des Nations unies afin d’élucider le décès en détention de Tenzin Delek Rinpoche ;
· autoriser une visite et une enquête de la part du Rapporteur spécial des Nations unies, Juan Mendez, en raison des allégations de torture subies par Tenzin Delek Rinpoche et en vue du prochain examen périodique de la Chine devant le Comité des Nations unies contre la torture ;
· poursuivre en justice les responsables des actes de torture et du décès de Tenzin Delek Rinpoche.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Premier ministre, à l’expression de ma considération respectueuse.

Copie de cette lettre à adresser à l’Ambassade de Chine :

11, avenue George V - 75008 Paris- Fax : 01 47 20 59 46 
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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