Mr. Pujith Jayasundara 
Inspector General of Police 
New Secretariat 
Colombo 1 
SRI LANKA 
Fax: 00 94 11 2 440440 / 327877 
E-mail: igp@police.lk
Monsieur l’Inspecteur Général,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT, je vous exprime ma vive préoccupation concernant le décès en garde à vue de Raviraj Kavichandran. 
Arrêté le 17 septembre 2016, il a été emmené au poste de police de Pussellawa. Sa famille a été informée le lendemain matin qu’il était décédé à l’hôpital de Pussewellawa. La police a annoncé qu’il s’était suicidé en cellule en se pendant avec sa chemise. Selon les proches de Raviraj Kavichandran, il aurait été frappé lors de son arrestation par les agents de police et un de ses frères indique être venu au poste de police où il était détenu et avoir vu des agents le passer à tabac. Sa famille pense qu’il est mort sous les coups administrés par ces policiers.

Je vous demande instamment de :
· conduire une enquête indépendante, impartiale et prompte pour établir les circonstances exactes du décès de Raviraj Kavichandran ;

· procéder à une autopsie par un médecin légiste indépendant ;

· informer la famille en toute transparence des éléments recueillis y compris leur transmettre le rapport médico-légal;
· transmettre à la justice les informations permettant de traduire devant un tribunal les responsables éventuels de ces actes ;

· mettre en place de véritables réformes afin de prévenir et réprimer les actes de torture au sein de l’institution policière.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur l’Inspecteur Général, en l’expression de ma considération respectueuse.

Copie à adresser à l’Ambassade du Sri Lanka :

16 rue Spontini - 75016 Paris - fax : 01.55.73.18.49- sl.france@wanadoo.fr
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

