 Li Chunsheng 

Guangdong Provincial Public Security Department 

No. 97 Huanghualu 

Guangzhou City, Guangdong Province 

People's Republic of China 

Email: xf@gdga.gov.cn, info@gdga.gov.cn
Monsieur le Directeur,
À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je vous exprime ma vive préoccupation concernant la répression des militants d’ONG de défense des droits des ouvriers dans la province du Guangdong.  Zeng Feiyang, Zhu Xiaomei, Deng Xiaoming He Xiaobo, Tang Jian et Peng Jiayong ont été arrêtés jeudi 3 décembre alors que Meng Han a disparu. Chen Huihuai a été arrêté le 9 décembre et placé en résidence surveillée.
Ces arrestations et ces détentions au secret ont lieu en violation du droit chinois et du droit international. L’utilisation systématique d’un crime aussi vague que « assembler une foule pour perturber l’ordre social » pour réprimer les membres de la société civile chinoise est une pratique inacceptable qui vise à persécuter des personnes qui ne font qu’exercer leurs libertés fondamentales.
Dans ce contexte, je vous demande, Monsieur le Directeur, de :

· libérer ces militants, de respecter leurs libertés fondamentales, en particulier leur liberté de réunion, d’association et d’expression en conformité avec les conventions internationales des droits de l’homme ;

· garantir leur intégrité physique et psychologique en toutes circonstances, leur accès à un avocat, à un examen par un médecin indépendant et à tout traitement médical approprié, en conformité avec la Convention contre la torture ratifiée par la Chine;
· mettre fin à toute forme de harcèlement des organisations de la société civile dans la province du Guangdong et leur garantir la possibilité d’exercer leurs activités pacifiques sans risque d’intimidation ou de représailles, en conformité avec la Déclaration des Nations unies sur les défenseurs des droits de l’homme.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Directeur, en l’expression de ma haute considération.
Copie de cette lettre à adresser à l’Ambassade de Chine en France :

11, avenue George V - 75008 Paris- Fax : 01 47 20 59 46 
Copie de cette lettre à adresser au Consulat général de France à Canton : 
http://www.ambafrance-cn.org/Ecrire-au-consulat-general-de-26102
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

