Mr. Pujith Jayasundara 
Inspector General of Police 
New Secretariat 
Colombo 1 
SRI LANKA 
Fax: 00 94 11 2 440440 / 327877 
E-mail: igp@police.lk
Monsieur l’Inspecteur Général,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT, je vous exprime ma vive préoccupation concernant le décès de Chadik Shyaman Wickramarachchi à la suite de son arrestation par des policiers de Peliyagoda la nuit du 25 février 2017. 
Vous avez a ouvert une enquête et plusieurs personnes soupçonnées ont été arrêtées et placées en détention provisoire. Face à des actes de torture, et des décès au sein de postes de police, la hiérarchie policière protège fréquemment les responsables à tous les niveaux. Ainsi dans cette affaire, un communiqué de la police indique qu’il est tombé malade et est décédé à l’hôpital alors que le rapport d’autopsie mentionne d’importants hématomes et une cause de décès potentiellement liée à une hémorragie interne.

Je vous demande instamment de :
· conduire une enquête indépendante, impartiale et rapide pour établir les circonstances exactes du décès de Chadik Shyaman Wickramarachchi;

· informer la famille en toute transparence des éléments recueillis au cours de l’enquête;
· transmettre à la justice les informations permettant de traduire devant un tribunal les responsables éventuels de ces actes ;

· mettre en place de véritables réformes afin de prévenir et réprimer les actes de torture au sein de l’institution policière.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur l’Inspecteur Général, en l’expression de ma considération respectueuse.

Copie à adresser à l’Ambassade du Sri Lanka :

16 rue Spontini - 75016 Paris - fax : 01.55.73.18.49- slemb.paris@mfa.gov.lk
L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

