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Monsieur l’Ambassadeur,

A la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Galwewa Siridhamma Thero et Wasantha Mudalige, deux figures de l’organisation étudiante Inter-University Student Federation (IUSF) détenus en application de la loi de Prévention contre le terrorisme (PTA), simplement pour avoir pacifiquement exercé leur liberté d’expression lors de manifestations.  
Ils ont été arrêtés le 18 août 2022 avec une troisième figure de ce mouvement étudiant par la police, qui a fait un usage disproportionné de la force à leur encontre, en utilisant notamment du gaz lacrymogène, des canons à eau et des matraques. En outre, ils ont été privés de droit de visite d’un.e avocat.e. ou de leurs familles, ces dernières ayant de surcroît fait l’objet d’interrogatoires et d’enquêtes aléatoires de la part des autorités anti-terroristes.
Depuis, un seul a été libéré, les deux autres se trouvant dans des situations incertaines, si ce n’est qu’ils sont détenus à l’isolement. 
Dans ces circonstances, je vous prie instamment, Monsieur l’Ambassadeur, de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour que Galwewa Siridhamma Thero et Wasantha Mudalige soient immédiatement libérés, sans conditions. 

Je vous prie de croire, Monsieur l’Ambassadeur, en l’assurance de ma respectueuse considération.
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L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.

