Monsieur Rui Jorge Carneiro Mangueira 

Ministre de la Justice et des droits de l’homme

Rua 17 de Setembro, N° 32 

CP 1986 Luanda

Angola
Monsieur le Ministre,

Je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos des modalités de la lutte contre la délinquance entreprise à Luanda et ses environs, qui occasionne de graves violations des droits de l’homme. Plus de 100 hommes soupçonnés de banditisme auraient été tués entre mai et septembre 2016. Parmi ces victimes, figure José Loureiro Padrão, torturé à mort par des agents du Service d'enquête criminelle (SIC) au sein du poste de police n°8 de Viana, le 31 août 2016.

Une plainte a été déposée par ses proches. Mais comme plusieurs autres affaires de morts suspectes commises par des agents du SIC, la justice n’avance que trop lentement pour établir les responsabilités. Le gouvernement angolais doit mettre un terme à cette politique et faire en sorte que ces crimes ne restent pas impunis.

Dans ces circonstances, j’appelle les autorités angolaises à :

· traduire en justice les auteurs et responsables de la mort de José Loureiro Padrão, et à veiller à ce que les graves violations des droits de l’homme commises par des agents du SIC ne restent pas impunis ;

· œuvrer en vue de la mise en œuvre d’une politique de lutte contre le banditisme respectueuse du droit.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.

