                                                                                        Son Excellence Monsieur CHEN Xu
Ambassadeur extraordinaire et plénipotentiaire
Mission permanente de la République populaire de Chine auprès de l'Office des Nations Unies à Genève 
Chemin de Surville 11, 1213 Petit-Lancy, Genève
SUISSE
chinamission_gva@mfa.gov.cn 
Monsieur l’Ambassadeur,
Informé.e par l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude au sujet de la situation de Zhang Zhan 张展, condamnée en décembre 2020 à quatre années d’emprisonnement et détenue dans des conditions préoccupantes.
Zhang Zhan, est une journaliste arrêtée le 14 mai 2020 à Wuhan, où elle exerçait son droit à la liberté d’expression en couvrant l’épidémie de Covid-19, un sujet d’intérêt général.  
Informer le grand public sur une situation d’une ampleur et d’une gravité inédite a été qualifié par un Tribunal, d’action criminelle. Il prononcera sa condamnation en contradiction flagrante avec la réalité des faits tels qu’ils se sont déroulés. Un tel verdict, bafouant les règles du procès équitable, n’a donc aucune valeur.
Zhang Zhan a été soumise à un régime d’incarcération portant atteinte à son intégrité physique et sa dignité. Souhaitant exercer son droit au jeûne pour protester contre les poursuites intentées contre elles et les conditions de sa détention, elle a été alimentée de force et entravée. 
Je vous demande, Monsieur l’Ambassadeur, d’intervenir pour que: 
· Zhang Zhan soit libérée immédiatement et sans conditions ; 
· Soit déclarée nulle et non avenue sa condamnation à la suite d’un procès ne répondant pas aux garanties minimales du procès équitable, et sur la base d’accusations qui ne correspondent en rien aux actions qu’elle a pu mener ; 
· Zhang Zhan obtienne réparation pour les mauvais traitements qu’elle a subis au cours de sa détention.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur l’Ambassadeur, en l’expression de ma très haute considération.
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