M. Zhao Kezhi
Ministre de la Sécurité publique

14 Dong Chang’anjie

Dongcheng Qu

Beijingshi 100741

REPUBLIQUE POPULAIRE DE CHINE

Monsieur le Ministre,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation quant au sort de Madame Pu Wenqing (蒲文清), détenue au secret depuis le 7 décembre 2018. 

Lors de son arrivée en gare de Pékin le 7 décembre, Pu Wenqing, âgée de 85 ans, a été suivie puis interpelée et violentée par des policiers qui l’ont poussée au sol. Elle a ensuite été emmenée au commissariat, où elle a brièvement pu alerter ses proches. Depuis, ces derniers n’ont aucun nouvelle de Wenqing et ne savent pas où elle se trouve.

Pu Wenqing s’était rendue à Pékin pour alerter sur l’état de santé de son fils, le journaliste Huang Qi (黄琦), qui est détenu sans procès depuis plus de deux ans au centre pénitentiaire de Mianyang, dans le Sichuan. La santé de ce dernier se dégrade de façon inquiétante, notamment à cause de mauvais traitements reçus en détention. Il souffre également d’une maladie rénale chronique, d’hydrocéphalie et d'autres affections cardiaques et pulmonaires. 
Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Ministre, à bien vouloir :

· ordonner la libération immédiate et inconditionnelle de Pu Wenqing ;
· permettre à Huang Qi de bénéficier rapidement, régulièrement et sans restriction de soins médicaux, à sa demande ou en fonction de ses besoins ;
· ordonner la libération immédiate et inconditionnelle de Huang Qi et abandonner toutes les charges qui pèsent contre lui ;
· ordonner sans tarder une enquête impartiale, comprenant un examen médical, sur ses allégations de torture et de mauvais traitements.
Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.
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