M. Zhao Kezhi
Ministre de la Sécurité publique

14 Dong Chang’anjie

Dongcheng Qu

Beijingshi 100741

REPUBLIQUE POPULAIRE DE CHINE
Monsieur le Ministre,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive préoccupation quant à l’état de santé de Monsieur Jiang Tianyong江天勇, avocat, condamné à deux ans de prison en novembre 2017. 
Jiang Tianyong vient de fêter ses 47 ans en prison. Pourtant, il a déjà l’air d’un vieil homme. Au cours de ces derniers mois, sa santé s’est sérieusement dégradée. Sa sœur, qui a pu lui rendre visite en février dernier, fait état de pertes de mémoire qui laissent craindre de mauvais traitements en détention.
Plusieurs rapporteurs spéciaux des Nations Unies ont également tiré la sonnette d’alarme sur les risques de mauvais traitements encourus par l’avocat. Depuis, Jiang Tianyong a été transféré à la prison de Xinxiang, dans le Henan. Sa famille et ses avocats n’ont pas été autorisés à le voir depuis lors.
Dans ces circonstances, je vous exhorte, Monsieur le Ministre, à bien vouloir :

· veiller à ce que Jiang Tianyong puisse consulter son avocat et recevoir les visites de ses proches ;
· veiller à ce que Jiang Tianyong puisse bénéficier de soins médicaux adéquats ;

· veiller à ce qu’il soit traité conformément à l’Ensemble de règles minima des Nations Unies pour le traitement des détenus, et particulièrement à ce qu’il ne soit pas victime d’actes de torture ou d’autres formes de mauvais traitements ;

· fournir à sa famille des informations détaillées sur son état de santé.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Ministre, à l’expression de ma haute considération.
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