Monsieur François Hollande

Président de la République

Palais de l’Élysée

55 Rue du Faubourg Saint-Honoré,

75008 Paris

À
          , le



Monsieur le Président, 

Les demandeurs d’asile qui ont transité par un pays de l’espace Schengen ou y ont demandé l’asile n’ont toujours pas droit au recours suspensif en France qui, seul, retient la mise à exécution d’une décision administrative de renvoi dans l’attente du jugement. Or, les conditions d’examen   parfois sommaire   des demandes d’asile et la pratique des renvois dangereux vers des États tiers par les membres de l’Union sont loin d’être homogènes ; les situations personnelles ou les climats politiques peuvent changer et de nouveaux dangers peuvent naître postérieurement dans l’ « État responsable ». Directement ou par ricochet, des personnes peuvent craindre des persécutions en cas de renvoi. L’ACAT accompagne sur le plan humain et juridique certaines de ces personnes. 

Les garanties légales contre ce risque sont actuellement insuffisantes. Sans recours suspensif et réellement effectif, on risque de renvoyer des personnes vers des situations dangereuses, quitte à ce que la justice constate après coup le caractère injuste ou illégal de la décision. L’administration française fonde ses décisions sur le règlement de Dublin, mais s’inquiète moins du respect des droits garantis par la Charte des droits fondamentaux de l’Union européenne.

Le ministère de l’Intérieur a annoncé que la loi de réforme de l’asile garantirait à tous les demandeurs d’asile un recours suspensif, mais ceux qui sont en « procédure Dublin » n’auront pas droit à un recours effectif (délais de recours difficilement tenables, juge unique, assignations à résidence). La France doit garantir aux demandeurs d’asile en procédure Dublin, comme à toute personne invoquant des craintes de persécution, la possibilité de former un recours automatiquement suspensif et effectif contre les décisions de renvoi ou de rejet de leur demande d’asile.

Je vous prie de croire, Monsieur le Président, en l’expression de ma considération respectueuse. 
