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[bookmark: _GoBack]
Madame la ministre,

À partir d’informations transmises par l’ACAT-France, je me permets de vous faire part de ma vive inquiétude concernant la condamnation à mort de Mojahed Kourkour, dans le contexte de la répression des manifestations ayant éclaté en Iran, à la suite du meurtre de Mahsa Amini en septembre 2022. Au moment de la rédaction de cet appel, il est sous la menace d’une exécution imminente.

Kian Pirfalak, un garçon de 9 ans, a été tué par les forces de sécurité le 15 novembre 2022. Plutôt que de reconnaître sa propre responsabilité, le 8 avril 2023, le régime iranien a condamné à mort Mojahed Kourkour, un manifestant, sur la base de fausses preuves et de confessions forcées obtenues sous la torture.

Madame la ministre, je vous demande avec insistance d’engager les moyens nécessaires auprès de vos interlocuteurs iraniens, afin d’obtenir la libération de Mojahed Kourkour, en espérant que ce ne soit pas trop tard, et la condamnation des véritables responsables de la mort de Kian Pirfalak. 
Je vous demande également de faire en sorte que tous les manifestants risquant la peine de mort ou actuellement détenus soient libérés.

Je vous prie d’agréer, Madame la ministre, l’assurance de ma haute considération.
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