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Courrier à adresser à l’ACAT-France qui renverra :
7 rue Georges Lardennois, 75019 Paris, FRANCE

Ambassade de France à Hanoï
French embassy in Hanoï
57 rue Tran Hung Dao, Hanoi
Vietnam

ambafrance.hanoi@diplomatie.gouv.fr


Monsieur l’Ambassadeur,

A la suite d’informations venant de l’ACAT-France, je tiens à vous faire part de ma vive inquiétude quant au sort de Nguy Thi Khanh, qui a été récemment condamnée à deux ans d’emprisonnement au terme d’un procès inéquitable, sur des accusations fallacieuses d’évasion fiscale. 
Depuis 2008, cette militante écologiste était impliquée dans un travail scientifique et de plaidoyer pour la transition écologique au Vietnam. En reconnaissance de l’importance de son activisme, elle a été promue à plusieurs reprises à l’échelle internationale, notamment en 2018 lorsqu’elle a reçu le prestigieux Goldman Environmental Prize. Toutefois, elle a de ce fait été régulièrement la cible de campagnes de harcèlements en ligne et de surveillance de la part de ses opposants, jusqu’à son arrestation, en janvier 2022. 
[bookmark: _GoBack]Aujourd’hui, sa condamnation acte le musellement de l’activisme écologiste au Vietnam et, plus précisément, de l’exercice de la liberté d’expression en faveur de la transition écologique.   
Je vous prie instamment, Monsieur l’Ambassadeur, de bien vouloir intervenir auprès des autorités concernées pour que Nguy Thi Khanh soit libérée immédiatement et sans conditions. 

Je vous prie de croire, Monsieur l’Ambassadeur, en l’assurance de ma respectueuse considération. 


A 


Le 


NOM					PRENOM


Signature

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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