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Monsieur le Président,

À la suite d’informations reçues de l’ACAT-France, je tiens à vous exprimer mes plus vives préoccupations à propos de la poursuite de la détention de Fred Bauma et d’Yves Makwambala, militants de la Lutte pour le changement (LUCHA) et de FILIMBI  - deux mouvements d’action civique de jeunes Congolais.

Ces militants ont été arrêtés le 15 mars 2015 à Kinshasa à l’issue d’un séminaire de travail sur la conscientisation civique de la jeunesse congolaise. Cela fait maintenant plus de huit mois qu’ils sont détenus de manière arbitraire. 
Fred et Yves sont des prisonniers d’opinion. Ils sont accusés « d’avoir comploté contre la vie ou la personne du chef de l’État, d’avoir tenté de détruire ou de changer un régime constitutionnel, d’avoir incité des personnes à s’armer contre l’autorité ».

Les charges retenues contre eux sont fantaisistes. La mission d’enquête parlementaire congolaise a d’ailleurs conclu à l’absence d’indice susceptible de lier leurs activités à une quelconque entreprise de nature criminelle ou terroriste.
Dans ces circonstances, j’exhorte les autorités congolaises à :

· mettre un terme définitif aux poursuites judiciaires intentées contre Fred Bauma et Yves Makwambala ;

· libérer immédiatement et sans conditions ces deux jeunes Congolais ;
· veiller à ce que les droits à la liberté d’expression, d’association et de réunion pacifique soient respectés dans le pays.

Dans cette attente, je vous prie de croire, Monsieur le Président, à l’expression de ma haute considération.

L’ACAT-France est membre de la Fédération internationale de l'Action des chrétiens pour l'abolition de la torture (FIACAT) 
ayant statut consultatif auprès des Nations unies.
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