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À 


le

Membre de l’ACAT, je souhaite vous faire part de mes préoccupations quant au projet de loi de prévention de la récidive et d’individualisations des peines, que vous devriez débattre au cours des prochaines semaines. 
Ce projet dit de « réforme pénale », vient modifier en partie notre manière de sanctionner une infraction. Une peine individualisée, respectueuse de la dignité humaine et favorisant le retour des personnes au sein du corps social est plus efficace en terme de lutte contre la récidive. L’ACAT salue ainsi la philosophie générale du texte visant la réhabilitation et la prévention de la récidive. Cependant, si certaines dispositions du projet de loi sont à soutenir, d’autres méritent d’être amendées afin de donner toute sa cohérence à cette réforme. 

L’ACAT formule en ce sens huit recommandations qui vous sont adressées dans le document ci-joint intitulé « Mieux connaître pour mieux légiférer ».  En tant qu’électeur, je vous invite également, dans le cadre de l’examen de ce projet de loi, à utiliser votre droit à visiter un établissement pénitentiaire.
J’espère pouvoir compter sur votre soutien lors de l’examen de ce projet de loi. 

Dans cette attente, je vous prie d’agréer, 





, l’expression de mes salutations les plus distinguées.
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